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0 jó közigazgatás utján
A péniűgyminisiter nagy költségvetési 

beszéde után a képviselöház egyes bizott­
ságai részleteiben tárgyalják a különböző 
tárcák költségvetését. Az utóbbi napok­
ban a belügyi tárcára került a sor s az 
ott elhangzott felszólalásokra vitéz Ke- 
resztes-Fischer Ferenc belügyminiszter 
olyan beszéddel válaszolt, amely a magyar 
nép legöszinfébb szeretetétöl volt áthatva, 
s minden vonalon elismerte és hangsú­
lyozta a modern szociálpolitika rendkívüli 
fontosságát. A közigazgatás olyan kérdés, 
amellyel a közvélemény állandóan foglal­
kozik. mert a legszélesebb néprétegek ál­
landó érintkezésben vannak vele. Rendki-

Harmadszor is Rooseveltet válasz­
tották az Egyesült Államok elnökévé 
A legutóbbi jelentés szerint Rooseveitre 22.198.790. Willkiere pedig 18 451.480 szavazat 

esett — Az amerikai köpviselőházba 239 demokratát, 118 köztársaságit 
és egy munkáspártit választottak be

Angol gépek bombázták a jugoszláv Bitolj városát — Az olasz 
rohamcsapatok mindenütt előnyomulnák Görögországban 

Pusztító légitámadások Anglia ellen
vilii fontosságú tehát, hogy a közigazgatás 
munkáját meggyorsítsuk és közelebb vi­
gyük a néphez, ami annyit jelent, hogy 
különösen a kisemberek ügyes-bajos dol­
gát minél kevesebb bonyodalommal és ké­
sedelemmel intézze el a közigazgatás. A 
belügyminiszter bejelentette, hogy még a 
tél folyamán olyan törvényjavaslattal lép 
a Ház elé. amely úgy a községi, a várme­
gyei. valamint a miniszteriális igazgatás 
terén mélyreható újításokat tartalmaz. 
Ezek a reformtervek már régen készen ál­
lanak s eddig csak azért nem kerültek tár­
gyalásra. mert a rendkívüli idők nem en­
gedték meg előterjesztésüket.

A jó közigazgatást, a jó tisztviselő je­
lenti. Ezért foglalkozik Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter szinte minden be­
szédében a közigazgatási tisztviselők to­
vábbképzésének kérdésével is. Őszintén 
megmondotta bizottsági beszédében, hogy 
a vármegyék mai választási rendszerét 
nem tartja korszerűnek, mert a mai rend 
szer mellett nehezen érhető el. hogy min­
den állásba megfelelően szakképzett, rá­
termett tisztviselő kerüljön. Ezen a bajon 
is törvényjavaslat óhajt segíteni, amely 
szintén rövidesen a Ház elé kerül, hogy 
törvény legyen belőle. A jó közigazgatási 
tisztviselőnek niélyenérzö, szociális ér­
zékű embernek kell lenni. Ezért tartja 
szükségesnek a belügyminiszter a szoci­
ális irányban való továbbképzést, mert a 
szociális érzékű közigazgatási tisztviselő, 
aki a néppel állandó érintkezésben áll, 
talán a leghivatotfabb arra, hogy belene- 
velje a társadalomba a szociális együtt­
érzés gondolatát. A jegyzőfársadalom a 
közigazgatási tisztviselők társadalmának 
az a része, amely a legközvetlenebbül 
érintkezik a néppel. Ezért fontos a jegy­
zői kar szellemi színvonalának és anyagi 
ellátásának az emelése.

Ennél a kérdésnél örömmel mutatott rá 
a belügyminiszter arra a tényre, hogy a 
jegyzői kar legnagyobb része magasabb 
képesítéssel és képzettséggel rendelkezik 
a megköveteltnél.

A belügyminisztérium ügykörének egyik 
legfontosabb része a szociálpolitikán kí­
vül kétségtelenül a közegészségügy. 
Rendkívül fontos, hogy a szociálpolitikai 
és közegészségügy terén minél nagyobb 
haladást tegyünk. Az áldozatkészség te­
kintetében nincs is hiány s a belügymi­
niszter dicsérő és hálás szavakkal emlé­
kezett meg az ország készségéről, amely 
uuvanakkor amikor más vonalon is nagy­
mértékben igénybe kellett venni teherbíró­
képességét, a szociálpolitika és közegész­
ségügy fejlesztésére nagy összegeket áldo­
zott. Egy területen vagyunk a nyugati fej­
lettebb országokhoz viszonyítva kissé el­
maradva és ez a betegellátás. Reméljük 
azonban, hogy ezen a vonalon is rövide­
sen elérjük azt a színvonalat, amelyet ki­
elégítőnek tekinthetünk.

.Ncwyork, november 6. Ma délelőtt (kö- 
z.epcurópai időszámítás szerint) féltizen- 
két órakor a szavazatok állása a követ­
kező: Roosevelt 18.4 millió, Willkic 15.6 
millió szavazatot kapott.

Roosevelt 38 államban vezet: Willkie 
IP államban aratott győzelmet.
Roosevelt elnökválasztóinak száma 433, 
Willkieé 98.

127.245 választókerületből mintegy 
41>.(W)9-rőI még nincsenek összesítési ada. 
tok.

Középenrópai idő szerint 11 óra 45 
perckor érkezett jelentés szerint a kon­
gresszusban a demokratapártnak 193, a 
köztársaságiaknak 89, a munkáspártnak 
1 mandátuma van. 152 mandátum sorsa 
még nem ismeretes. A többség biztosító 
sóhoz 218 mandátum szükséges,

A szenátusban a demokraták 13. a 
köztársaságiak eddig öt helyhez jutottak. 
A demokratáknak tehát a megújításra 
nem szoruló szenátusi tagsággal eddig 57. 
a köztársaságiaknak 20 és a független­
pártnak egy mandátuma van. A szená­
tusban 49 mandátum szükséges a több 
séghez.

Ncwyork. november 6. (Reuter.) A leg­
újabb eredmények szerint Roosevrltnek 
Ncwyork államban 200.000 szavazat több 
sége van. Ncwyork állam 47 elnök válasz­
tót küld az clnökválasztó testületbe.

Magában Newyorkban még nem hiva­
talos adatok szerint Roosevelt 1.978.720. 
Willkic pedig 1.251.406 szavazatot ka­
pott. A választók 95.71 százaléka élt vá­
lasztói jogával. (MTI)

Ncwyork. november 6. (Reuter.) A de­
mokraták biztosították fölényüket a 
kongresszus mindkét házában. (MTT)

Ncwyork. november 6. (Reuter.) A sza­
vazás állása középenrópai idő szerint 13 
órakor a következő :

Roosevelt vezet 31 államban, ezek elek­
torainak száma 421. Willkic vezet 12 ál­
lamban. Ili az elektorok száma 110.

Ncwyork. november 6 (Reuter.) Kő. 
zepeurópai idő szerint 13 órakor a sza­
vazatok állása a következő :

Roosevelt 20.609.762. Willkic 16.537.062 
szavazat. (MTI)

Ncwyork, november 6. (Reuter.) Közép 
európai idő szerint 15 órakor az elnök­
választás szavazatai a következőképp 
oszlottak meg :

Roosevelt 21.255.155. Willkic 17.710.821 
Rcosevelt 27 államban vezet és 137 elek­
torát választották meg. Willkie 11 állam­
ban vezet és 91 elektor! kapott. Legújabb 
hírek szerint Roosevelt New versei ál­
lamban az élre fort. Az elnök gyorsan 
tör előre Michigan államban is. (M 1 B

Ncwyork, november fi (Reuter.I Will 
kié választási vereségét elismerte azzal a 
la\ irattal, amelyben Rose>eltol , üdvözölte 
megválasztása alkalmából (M I B 

Ncwyork, november fi. (Nemet TI 
Willkie Roosevellbez az alábbi üzenetet 
intézte :

Az Egyesüli Államok elnökévé tör leni 
újból való megválasztásakor legszívelve- 
sebb szerencsekívánal Hmal küldöm. Tu­
dom. mindketten hálásak vagyunk, hogy 
olyan sok amerikai állampolgár vett 

reszt a választásban. Jó egészségei és 
boldogulást kívánok. Szívélyes üdvözítet­
tél: Willkic.

Ncwyork. november fi. (Német ’1'1) A 
legutóbbi számolás szerint Rooseveltre 
21.302.601. Willkiere 17.766.71fi szavazat 
esett. (MTI)

Berlin, november 6. (MTI) Rooseveb 
harmadszori megválasztásának híre nem 
érte meglepetésként Berlint. Német ille­
tékes helyen, akárcsak a választást meg 
előző időben, most is hangoztatják, hogy 
az elnök választást Amerika belügyének 
tekintik és Németország csupán a meg­
figyelés szerepét tölti be. Majd csak a 
jövő fogja megmutatni, hogy Roosevel! 
mennyiben és milyen módon váltja be a 
választási küzdelem során hangoztatott 
elveit és terveit

Ha majd az ígéreteket tettek váltják 
fel. legfeljebb majd erek a tettek ér­
deklik Németországot.

Washington. november fi. (Német TB 
Az elnök választások nak európai időszá­
mítás szerint 17.10-kor megállapí­
tott eredménye azt mulatja, hogy Roose, 
vett 39 államban 168 elektor szavazattal. 
W’ilkie pedig 9 államban 63 elektorsza- 
vazaltal vezet Ebben az órában 99.163 
választókerületben 10.fi 19.938 választóból 
Roosevelti^ 22.198.790. W’illkiere pedig 
18.1,11 180 szavazat eset!. A képviselő­
házban eddig 239 demokratát, 118 köz­
társaságit és 1 munkáspártit választót- 
lak. a szenátusban pedig 18 demokratát 
és 8 köztársaságit (MTI)

Washington, november fi. (Reuter.) 
Washingtoni vélemény szerint azzal 
hogy az ország most harmadszor is meg­
választotta Rooseveltet. az elnök határo­
zottan mehet előre. Hull k ülügym inisz 
ler a választás eredményéi úgy értelme 
zi. hogy az megbízást jelent a japán tá­
madás elírni szilárd politika folytatásá­
nak. a NagyhrilLániának nyújtandó anya­
gi segítség növelésére és arra, hogy dip­
lomáciai segítséget nyújtson Angliának a 
világ bármely részén ellene irányuló ak­
ció ellen. (MTI)

Angol gépek bombázták
Róma, november fi. (Német TI.) Bitolj 

bombázásával kapcsolatosan, mint a Ste­
fan) iroda megbízható adatok és bizonyí­
tékok alapján jelenti. megállapították, 
hogy

a támadó gépek angol bombázók 
voltak.

Angol részről megkísérelték, hogy Olasz­
országra hárítsák a bombázást, a kísérlet 
azonban csődöt mondott, mert a szomszé­
dos területeken azon a napon az olaszok 
csupán egyetlen egy bomba támadást haj­
tottak végre, mégpedig Florinában. Az 
(lasz hatóságok birtokában fényképek 
vannak, amelyek ezt kétséget kizáróan 
igazolják. Monastic városa különben fek­
vésénél fogva kitűnvén felismerhető lelt 
volna. (MTI.)

Ncwyork, november 6 (NST.) Amikor 
a kési) .esti órákban a,z első rész let eredmé­
nyek alapján nyilvánvalóvá vált, hogy a 
nagy választási harc Roosevelt, győzelme 
írni végződött, az elnök hydeparki villája 
előtt ezrekre menő tömegek gyűltek össze 
s a környék lakossága fáklyásinenetct 
rendezett Roosevelt tiszteletére. A tömeg 
órák hosszat lobogtatta a fáklyáit a villa 
elölt a forgalom biztosítására rendőrséget 
kellett kivezényelni. Roosevelt kijött a vil­
la erkélyére és megköszönte az üdvözlést. 
Kijelentette ugyan, hogy az eddig közis­
mertté vált eredmények még nem hivata­
losak. de azért ö is tudomásul vette, hort 
megválasztása már biztosítva van.

— Nehéz időket élünk — mondotta az 
elnök — bizonyosak lehettek azonban, 
hogy bennem a jövőben is mindig mri 
fogjátok találni a régi Franklint.

A kormány tagjai közül clsifcick Knox 
haditengerészeti államtitkár nyilatkozott 
Roos« veit győzelméről. Ez a győzelem, — 
mondotta a miniszter — csalhatatlan bi­
zonyítéka annak, hogy a válaszlópolgá - 
rck teljes mértékben tudatában vannal. 
hogy milyen veszedelmek fenyegetik kí­
vülről a nemzetet Az USA bizalmi sza­
vazata felhatalmazza Rooseveltet. hogy 
folytassa eddigi külpolitikáját és meg­
gyorsítsa a fegyverkezési program végre­
hajtását. A nemzet befejezte a választási 
harcol s tántoríthatatlan egységben és 
zárt tömbben áll elnöke mögött.

A végleges választási eredmény közzé­
tétele délelőtt még késett, mert »nini ki­
derült a villamos szavazógépek, amelyek 
automatikusan számlálják a szavazatokat, 
többhelyiitt felmondták a szolgálatot. 
köztársasági ellenzék sajtója annak a gya 
nujának ad kifejezést, hogy demokrata 
részről szándékos rombolások történtek, 
mert a villamos szavazógépek többnyire 
olyan helyeken romlottak el. ahol a lakos­
ság nyilvánvalóan ellenzéki érzelmű

Bitolj jugoszláv várost
Belgrád. november 6 (MTT.) Monastic 

bombázó sónak híre most már egész Ju­
goszláviában ismeretessé vált, a közvéle­
mény azonban megőrizte teljes nyugal­
mát. A vizsgálat hír szerint a h.gerélvc- 
sobben folyik. A keddesti bizonytalanság 
után szerdán már nyugodtahban ítélik 
meg a helyzetet és azt hiszik, hogy Jugo­
szlávia öntudatos és erélyes állásfoglalása 
meg fogja akadályozni a további bonyo­
dalmakat. A lapok vezetőbe!ven csak ma­
gát a hivatalos kommünikét közük kom­
mentárok sehol sem szerepelnek

Belgrád. november 6 (Német TI ) A 
jugoszláv katonai hatóságok közük, hngv 
szerdán hajnalban egy idegen gépekből 
álló alakulat kétszer átrepült a jugoszláv 
határon Szerda délutántól kezd^a az
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dászrepülőkből álló járőr teljesített szol­
gálatot és azonnal tüzel minden határsér­
tő gépre. (MTI.)

Belgrád, november fi. A háború óta elő­
állott gazdasági helyzet és az ország élel­
miszer ellátása körüli nehézségek miatt 
felmerült a terve annak, hogy élelmezési 
minisztériumot állítanak fel. A miniszté­
rium feladata [enne a tervgazdálkodás 
irányítása és a lakosság élclmiszerszük- 
ségletének biztosítása. Ezt a minisztériu­
mot függetlenítenék minden politikai bc- 
folvásfól, ugyanakkor pedig biztosítanák 
számára a gazdasági körökkel való szoros 
együttműködést. (MTI.)

Az olasz csapatok mindenütt 
előnyomulnak

Róma, november fi. (MTI.) A Tribuna 
haditudósítója azt jelenti lapjának, hogy 
az egész görög front mozgalomban van. 
Az olasz rohamcsapatok a tüzérség támo­
gatásával mindenütt clőrenyomulóban 
vannak és szembe.szállnak a kavernákban 
elhelyezett görög ütegek zárótüzével. A 
most folyamatban levő csata célja a görög 
védelmi rendszer megsemmisítése. A gö­
rögöknek az a céljuk, hogy megakadályoz­
zák az olasz zömnek Janina felé való elő­
nyomulását. A görög állások egymásután 
esnek az olaszok kezébe. Az olasz roham­
csapatok kézigránátokkal nyitnak maguk­
nak utat és géppuskával tisztítják meg a 
környezetet. Az olasz előnyomulás sike­
rében nagy része van a légi haderőnek és 
nehéz tüzérségnek. Ezek a fegyvernemek 
szakadatlan tűzzel árasztják el a görög 
állásokat. Az olasz znhanórepülöknck is 
rendkívül fontos szerepük van, különösen 
a Janina körüli harcokban.

I ?rbXt bőrhEztyüh
| Tóthfalussytól, piac.u. 40.

Szolonilcit kiürítik

Sraloniki, november fi A görög katonai 
halóságok S'zaloniki ellen irányuló gya­
kori bombázás miatt elhatározták a város 
részbeni kiürítését. Szerda reggel óta sza­
kadatlanul szállítják a városból a gyer­
mekiket éa asszonyokat (MTI.)

Róma, november fi. (Német TI.) Ille­
tékes olasz helyen valótlanoknak mond 
jak azokat az angol jelentéseket, hogy egy 
olasz tengeralattjárót és egy olasz hadi­
hajót Korfu szigete mellett elsüllyesztet­
tek. (MTI.)

Az ©’asz offenziva sikerei

Valahol Olaszországban, november fi 
\r olasz főhadiszállás 152 közleménye :

Az npiruszf szakaszon és a Pindus ma­
gaslatain folynak a hadműveletek. A Ka- 
pesfica-hágótól északra, mégpedig a Pres- 
pa-tó déli öbleinél történt ellenséges kí­
sérleteket visszavertük, a légierő közre­
működésével. amely heves tűzzel árasz­
totta el az összekötő utakat és az ellensé­
ges oszlopokat.

A Prespa-tó földszorosán keresztül ve­
zető hídon megszakadt az összeköttetés. 
Ellenséges gépkocsikat góppuskatűz alá 
vettünk és szétromboltunk, telitalálatokkal 
pedig hadoszlopokat szórtunk szét.

Légi kötelékeink bombázták még a Ja­
nin« és Nacovo vidékén levő útkereszte­
ződéseket. a florinai pályaudvart, ahol 
megszakítottuk a vasútvonalat, a pylosi 
('Navarrinol. pircusi, argnstolinni tengeri 
támaszpontokat, valamint katonai célpon­
tokat Korfu szigetén.

Egy ellenséges buvárnaszád támadást 
kísérelt meg a Földközi tengeren egy út­
ban levő hajókaraván ellen. A kara­
ván! kísérő egyik torpedónaszád gyors 
mozdulattal megtámadta és elsüllyesztette 
a támadó naszádol.

Észak-Afrikában gyorsoszlopaink ül­
dözték az ellenséget egészen 50 km-nyira 
délkeletre Síd! »1 Bnrranitól. Ellenséges 
gépek sikertelenül bombázták a Madda- 
lena és a Harn ul Grein erődöket. Három 
ember életét vesztett«.

Kelet-Afrikában visszavonultak azok az 
ellenséges páncélkocsik, amelyek a Sci- 
useaib hegység vidékén rajtaütöttek had- 
< szlopalnkon, miközben egv tisztet holtan 
hátrahagytak. Néhány indiai foglyot ej­
tettünk.

Vadászgépeink Mateuna mellett lelőttek 
egy Gloucester mintájti vadászgépet. Egv 
gépünk bombázta a Vörös-tengeren kato­
nai kíséret alatt haladó tehergőzösöket.

A Cheren ellen intézett ellenséges légi­
támadások során egy ember életét vesz­
tette, kelten megsebesültek : Kisimoyban 
és Gerilleben sem emberáldozat, sem 
anyagi kár nem volt.

NEM SIKERÜLT NÁPOLY MEG­
TÁMADÁSA

Az ellenséges gépek a szerdára virradó 
éjjel megkísérelték, hngv Nápolvt elérjék, 
gyorsan beavatkozó légvédelmi tüzérsé­
günk azonban visszafordulásra kényszerí- 
te.tfp ökot. Néhány bomba, amely a lacca- 
tartománybcli Surbo faluba esett le, rom ■ 
badöntött két házat : hatan meghaltak és 
négyen megsebesültek.

San Vito és Bei Noimanni mellett szin­
tén bombák zuhantak le, becsapódások 
következtében nyolcán meghaltak, hatan 
fádig megsebesültek.

AZ ELSŐ GÖRÖG VESZTESÉGLISTA: 
201 HALOTT ÉS 680 SEBESÜLT

Athén, november ft. (Bud. Tud.) Hiva­
talos helyen kedden este kijelentették, 
hogy görög részről eddig 201 halottja és 
CSŐ sebesült áldozata van a háborúnak.

György király tegnap megtekintette Pi­
reusznak az olasz repülök állal bombázott 
részeit. A görög kormány hadikölcsönt írt 
ki. amelyre eddig Athén városa 150 mil­
lió drachmát jegyzett.

Az angol kormány magáévá 
tette Görögország ügyét 

— mondotta Halifax
London, november ft. Halifax lord kül­

ügyminiszter a Lordok Házában Görög­
országgal kapcsolatosan kijelentette, 
hogy Nagybritániának teljesítenie kell 
vállalt kötelezettségét. Ez a feladat most, 
amikor Franciaország kikapcsolódott, 
sokkal nehezebb. Az angol kormánynak 
a rendelkezésére álló minden eszközzel 
meg kell segíteni Görögországot.

Éhben az irányban már intézkedések 
történtek s még egyéb intézkedések is 
következnek. Közelebbi részleteket nem 
adhat, csupán annak kijelentésére szo- 
rítkozhatik. hogy Görögország ügyét az 
angol kormány magáévá tette.

A külügyminiszter be jelentette többek 
közölt, hogv Romániában a legutóbb le­
folyt események következtében inlézkr 
dések történtek a romániai brit kolónia 
elutazására. A külügyminiszter szólott ez 
után a török kormánnyal folytatott la 
nácskozásairól. Megismételte a török 
köztársasági elnöknek azokat a szavait 
amelyekben kijelentette, hogy azok a 
szövetségi kötelékek, amelyek a két or­
szágot egybefüzik, erősek és szélszakíl- 
hatatlanok. Mi a magunk részéről — 
mondotta a külügyminiszter — ugyan 
úgy hiszünk Törökországban, mini ahogy 
dk remélnek és hisznek bennünk.

Allison kérdésére válaszolva a külügy 
miniszter Szovjeloroszországról nyilat 
kozva elmondotta, hogy a moszkvai an 
goi nagykövet minden erőfeszítést meg 
lesz, hogy az angol kormány és a szov­
jet kormány között fennálló ellentétekéi 
eltüntesse. Ezeket az erőfeszítéseket az 
angol kormány mindenképen alátámaszt­
ja és reméli, hogy ez sikerrel jár. (MTI*

ÚJABB 23 ANGOL REPÜLŐGÉP 
PUSZTULT EL

Berlin, november ft. A véderő főpa­
rancsnokság közli :

Német harci repülőköteiékek november 
5.«én és a november ft.-ára virradó éjsza­
ka folytatták London ellen megtorló re­
püléseiket és sok helyen újabb tüzeket és 
robbanásokat okoztak. Ezenkívül sok tá­
madás irányult dólkcletangliai kikötők, 
ipari és forgalmi berendezések ellen. Ezek 
során különösen Grcat-Ya rmoutbban fi­
gyellek meg heves robbanásokét.

A nap folyamán a német repülőkre néz­
ve több sikeres légiharcra került sor. A 
német, vadászok egyedül Portland előtt 9 
ellenséges repülőgépet lőttek 1c minden 
veszteség nélkül.

Skót kikötők és ipari berendezések el­
len intézett éjszakai támadások során 
Dunderben különösen erős tüzeket lehe­
tett megfigyelni.
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Mindennap!
Csathó Kálmán hírneves színműve :

Fűszer és csemege
A magyar polgári középosztály időszerű kérdéseinek élethü feldolgozása.

Főszereplők: Somlay Arthur, Vízváry Mariska, Szörényi 
Éva, Jávor Pál, Dénes György, Hídvéghy Valéria, Pethő 
Attila, Bihary József és Földényi László. - Híradók!

Az ellenség a keddi napon 23 repülő­
gépet veszített, ezek közül 21-et légi harc­
ban. egyet légelhárító tüzérségünk, egyet 
pedig tengerészeti tüzérségünk semmisí­
tett meg. Hat német repülőgép nem tért 
vissza.

A haditengerészet az elmúlt két hónap 
folyamán Angii elleni kereskedelmi há­
borúját növekvő sikerrel folytatta. A légi­
haderő föfcladata az angol sziget elleni 
küzdelem. Az utóbbi két hónap alatt szám­
talanszor megtámadott egyes hajókat és 
hajókaravánokat. Az ellenséges vagy az 
ellenségre hasznos kereskedelmi hálótér­
ből szeptemberben és októberben 1,308.600 
bruttóregisztertonnát süllyesztettünk el, 
ebből a tengeralattjárók egyedül 916.000 
bruttóregisztertonnát pusztítottak el.

Ezzel a háború kezdete óta összesen 
7.161.200 bruttóregisztertonna ellenséges, 
vagv az ellenségnek hasznos kereskedelmi 
bajóterct semmisítettünk meg.

Ez a szám a következőképpen oszlik 
meg: a haditengerészet hadihajói — 
1.810.000 bruttóregisztertonnát, a tenger­
alattjárók 3.714.000 bruttóregisztertonnát. 
a. légihaderő kötelékei 1,638.200 tonnát 
süllyesztettek el.

Ezekbe a számokba nincsenek belevéve 
az ellenséges hadihajóveszteségek, vala­
mint a haditengerészet aknamflveletei és 
a parti ütegek tüzelése folytán előállott 
ellenséges, vagy az ellenségnek hasznos 
semleges kereskedelmi hajólérvcszteség.

London, november 6. (Reuter.) Grigg 
hadügyi államtitkár bejelentette az al­
sóházban. hogy a kormány a londoni 
védőrséget átszervezi. Az őrségnek saját 
tisztjei és altisztjei lesznek. Vezetővé lord 
Gorthot nevezték ki. A közeljövőben any- 
nyi puskát, golyószórót, géppuskát és ké­
zigránátot bocsátanak a védőrség rendel­
kezésére, amennyi egy millió ember fel- 
fegyvcrkczcsóre elegendő. (MTI.)

MEGSZŰNT AZ UTCÁK 
Et Sí >T ÉTITÉSE BI K A RESTBEN

Bukarest. november 6. (Német TI) 
Bukarestben 2 héttel ezelőtt elren­
delt nteasötétítés szerdán megszűnt. 
\ házakat és gépkocsikat azonban 
továbbra is el kell sötétíteni.

LEMONDOTT A JUGOSZLÁV 
HADÜGYMINISZTER

Belgrád. november 6. (MTI) Ne­
vios Miláp iiieoszláv hadügyminisz­
ter ma délután beadta lemondását. 
\z i't I Itadügt miniszter Pesic* Felár 
tartalékos altábornagy, a háborít 
alatt volt vezérkari főnök, Jugosz­
lávia volt brüsszeli követe. Jelenleg 
szenátor az új hadügyminiszter, al-i 
még ma este leteszi az esküt,

BELGIUMBAN ES ÉSZAK- 
FRANCTAORSZÁGBAN ÉLETBE­

LÉPTÉK A NÉMET ZSIDÓ­
TÖRVÉNYEK

Brüsszel, november 6. (NST) A 
belgiumi és észak franciaországi né­
met megszálló csapatok parancs­
noka valamennyi megszállt területre 
kiterjesztette a németországi zsidó­
törvények érvényét. Ugyanez tör­
tént. mint ismeretes, nemrégiben 
Hollandiában is.

NÉMET HADIHAJÓ 
UJ-FUNDLAND PARTJAI 

ELŐTT
London, november 6. (NST) A 

„Rangitiki“ angol gőzös kedden se­
gélykérő rádiójeleket adott le, hogy 
Uj-Fnndlandlól ezer mérföldnyire, 
„egy Graf Spee-típusú ellenséges 
hadihajó támadta meg“. A rádiógra- 
mot « Mackays Radio amerikai rá­
diótársaság államába vette fel. Fél­
órával később a „Connisch City“ 

angol gőzös is közölte, hogy ellensé­
ges hadihajó vette tfiz alá. Kedden 
este mindkét hajó a legnagyobb ve- 
szedélemben forgott.

A SVÁJCI LÉGITÉR ÚJABB 
MEGSÉRTÉSE

Bern, november 6. (Német. Tt.) A 
londoni svájci követséget újból uta­
sították, hogy erélyesen tiltakozzék 
a svájci légitér újabb megsértése 
ellen. Mint ismeretes, angol gépek 
november fi-ra virradó éjjel újból el­
repültek svájei terület felett, figye­
lembe sem véve Nagybritanniának 
azt az ígéretet, hogy tiszteletben 
fogja tartani Svájc semlegességét,

Bern, november 6. (Német TT.) A 
főparancsnokság közli : A főpa­
rancsnokság a szövetségi tanáccsal 
egyetértésben 1940 november 7-én. 
csütörtök estétől kezdve Svájc egész 
területére elrendelte az általános el­
sötétítést. Az elsötétítést a további 
intézkedésig minden este előírás 
szerint 22 órától kezdődően végre 
kell hajtani és az elsötétítés hajna­
lig tart.

GLGDIUS TÁRGYALÁSAI
Románia, november 6. (Német TT) Ro­

mánia alátlamtitkára a Berlinbe tárgyaló 
román gazdasági bizottság vezetője a Cu- 
ventul értesülése szerint Glodius követtel 
együtt a tárgyalások folytatására vissza­
tér! a német fővárosba. A román aláltam- 
titkár előzőleg beszámolt Antonescu tá­
bornoknak a tárgyalások állásáról.

AZ ATHÉNI OLASZ KÖVET 
NYILATKOZATA JUGOSZLÁV 

TERÜLETEN
Belgrad, november 6. (Avala 1 

Kedden este Rakeknél és Gyev- 
gyelijánál áthaladtak a jugoszláv 
határon azok a különvonatok, ame­
lyek hazszállífott'áik egyrészt a gö­
rög diplomáciai testületet Olaszor­
szágból, másrészt az olasz diploma­
tákat Görögországból. A két vonat 
majdnem egyidőben haladt át a ha­
táron.

Grazzi athéni olasz követ Gyev- 
gyelijában azt a kijelentést tette. 
:i jugoszláv sajtó képviselői előtt : 
Elsőizben vagyok Jugoszláviában és 
örülök itteni tartózkodásomnak, 
hogy kifejezést adhassak a roknn- 
szenv érzelmeinek, amelyekkel nz 
egész olasz nép viseltetik a jugosz­
láv nép iránt. Egyéb nyilatkozatom 
nincsen.

Belgrád. november 6. (Német Tl.i 
Olaszország athéni követe, az olasz 
konzul és .3,50 olasz álampolgár 
szerdán délután 4 órakor kfilönvo- 
naton a belgrádi pályaudvarra ér­
kezett. Égy órás tartózkodás utón az 
olasz állampolgárok tovább utaztuk. 
Polltis Görögország római követe és 
62 görög utas különvonata szerdán 
13.10 órakor befutott Belgrádbe és 
1.3.50 órakor foP t.«fúnát.

Vígszínház mozgó
Ma is az utóbbi évek legjobb 

magyar filmvígjátéka :

IGEN
vagy

NEM?
Muráit Litt, Szörényi Éva. Já­
vor. Páger. Rózsahegyi, Mély 

Gerő a főszerepekben.
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Közel kilencmillió pengő bevételt 
és 225 ezer pengő 
az árvizvédelm

Budapest, november 6. Az orszá­
gos árvízvédelmi kormánybiztos be­
jelentette működésének megszűné­
sét. Az elszámolás a következőkép 
néz ki :

Bevétel : p é n z a d o m á n v b ó 1 
5,121.514.21 pengő, kamatokból 
10.589.S0 pengő, a természetbeni 
adományok értéke 299.800 pengő. Az 
Országos Vitézi Szók által az árvíz­
károsult vitézek részére végzett 
gyűtjés, 29.640.35 pengő. Állami "hoz­
zájárulás 3.0 millió, összesen tehát 
8,961.568.47 pengő.

Kiadás : árvízvédekezésre és bel­
vizek lecsapolására_íJ3a.904.61 jtengő,

eredményezett
egyenleggel zárult

• mozgalom
rögtöni segélyezésre 329.680 pengő, 
természetben juttatott építőanyag 
.19.800 pengő, ingóság-károkra és 
kamatmentes kölcsönökre 100.000 
pengő. \z árvízkárosultak lakóhá- 

felépítésére és kijavítására 
7,724.725.27 pengő. Műszaki ellen­
őrzésre. személyi és dologi kiadá­
sokra 52.474.14 pengő. Az Országos 
Vitézi Szék által az árvízkárosult vi­
tézek részére juttatott segély 
29.640.35 pengő. Egyenleg, mint ma­
radvány átadva az Országos Család 
és Légvédelmi alapra 225.320.10 
pengő. A végösszeg 8,961,508.47 
pengő.

ó
5 érkezett

magyar és külföldi 
gyártmányú

HÓPÍnn magyar és külföldi, 
" fekete és harna, valamint

Férfi sárcipő

KONTSEK
ciDöüzlet

Kérjük kedves Vevőinket, hogy elő­
jegyzett gumiáruikat haladéktalanul 
kiváltani szíveskedjenek, 
most érkezett gumiáruk 
jelentkezési sorrendben

mert a 
kiadása 

történik.

Négyszáznegyvenezer pengős kerettel haft­
in14 vágre Debrecenben és Hajdú megyében 
a szociális beruházási programot
Kerék Mihály országos kerületi szociális felügyelő debreceni tárgyalásának ered­

ménye - Felemelik elesettségéből az Alföld elszegényedett néprétegét

A Debrecenben kedden délelőtt tartott 
nagyszabású beruházási értkezeletek je­
lentősége igazán csak most, a tárgyalások 
befejezése után bontakozik ki. A kormány­
zat bölcs gondoskodással eddig is szivén 
viselte a magyar nincstelen rétegek sor­
fát. heható tanulmányozások után igye­
kezett megtalálni azokat a módozatokat 
amelyek segítségével enyhíteni tudnak 
helyzetükön. Az inségmunkák bevezetésé­
vel már jelentős eredményeket értek el a 
segítés terén, pillanatnyi segélyek nyújtá­
sával sokszáz magyar családot mentettek I 
meg a teljes pusztulástól, a gondoskodás 
azonban nem tudott olyan mélyreható és 
eredményes lenni éppen a tapogatózások, . 
a kísérletezések miatt. Gondos és beható 

Tiszta gyapjúszövetet 
freszerezhei nálunk a legolcsóbb árban 
Bel- és külföldi kabát és ruhaszövetek­
ben nagyi választék

Körösi László, Piac-u. 38 j
tanulmányozások, megbeszélések és ta­
pasztalatok alapján aztán a kormányzat 
illetékes tényezői egy hatalmas szociális 
programot dolgoztak ki. amely az eddigi 
inséoakció. szociális segítés és közületi 
karitatív munka helyébe eredményesebb, 
a célnak jobban megfelelő segítési módo­
zatokat tartalmaz. Külön fejezetet jelent 
• bbcn a munkában a nép és családvédelmi 
törvény végrehajtása is, amely szorosan 
belekapcsolódik a szociális programba, sőt 
egyik legfőbb tényezőjét szolgáltatja. A 
hangsúly ugyanis ezentúl nem az inség- 
munkán, hanem az egyetemes segítésen 
van az Alföld elszegényedett néprétegé- 
nrk felemelésén. Ennek a hatalmas szoci­
ális programnak a végrehajtása érdeké­
ben az ország minden részében értekez­
letet tartanak, s ezeknek a megbeszélések­
nek az alapján kezdik meg aztán rövid 
időn belül a tényleges munkál.

Az eddigi tervek szerint az országos 
szociális feladatok végrehajtását 28 millió 
pengős keretben eszközük, amelynek java­
részét az idegen uralom alatt lerongyoló­
dott, elszegényedett, nincstelen erdélyi la­
kosság felsegitésére fordítják. Ebből a te­
kintélyes összegből Debrecen város és Haj­
dú megye is jelentős összeget kap. Ennek 
a kiutalandó, vagyis a debreceni és hajdú­
megyei nincstelenek eredményes megsegí­
téséhez szükséges összegnek a megállapí­
tására hívta, össze kedden délelőttre Ke­
rék Mihály országos kerületi szociális fel­
ügyelő Debrecen város, majd Hajdú me­
gye illetékes tényezőit.

Mint ismeretes, az első értekezlet a vá­
rosházán voll, amelyen dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester, valamint az összes 
ügyosztályok vezetői és a szociális elő­
adók vettek részt. A megbeszélések arra az 
eredményre vezettek, hogy Debrecen vá­
ros részére a szociális feladatok maradék­
talan elvégzésére 140 ezer pengőre van 
szükség. Ebből az. összegből fin ezer pengő 
a városi hozzájárulásból és inségadóból. 
75 ezer pengő pedig a nép és coaládvódel 

mi alapból adódik. Ez utóbbi összeg még 
nem végleges. Előbb ugyanis egyeztetik 
az országos tárgyalások eredményét és 
csak azután osztják széf megfelelő arány­
ban a. szociális alapot az egyes köziiletek 
között. Ennek az összegnek a kiutalását 
különösen az indokolja, hogy Debrecen vá­
ros kisemberei 1938-ban súlyos kárt szen­
vedtek az aszálytól, míg ebben az évben 
sok kisembert tett hajléktalanná, kenyér­
felenné. nincstelenné az árvíz pusztítása.

Az eddig kidolgozott tervek szerint a 
Debrecen városának juttatandó összeg a 
kővetkezőképpen oszlik meg 90 ezer pen­
gő közmunkára. 3.000 pengő szociális 
foglalkoztató műhelyek fenntartására, ki­
adásainak fedezésére, 10 ezer pengő nép­

konyhára, 23 ezer pengő napközi gyer­
mekotthonra, 3.000 pengő tejsegélyezésre, 
15 ezer pengő ruhasegélyezésre. Ezek a ki­
adások fúlhaladják ugyan a most igényelt 
140 ezer pengőt, számításba kell azonban 
vennünk, hogy a tervek elkészítésekor a 
napközi gyermekotthonok megnyitását ok­
tóber l.-re tervezték. Ez azonban nem kö­
vetkezett be s így csupán Ifi ezer pengő 
szükséglet mutatkozik ennél a tételnél. 
Ugyanekkor első látszatra a népkonyha 
költségeinek fedezésére kicsinek mutatko­
zik a 10 ezer pengő. Nem szabad azonban 
figyelmen kivül hagyni, hogy a népkony­
hát csak december közepe táján nyitják 
meg s így ez az összeg egy, vagy másfél­
hónapi költség fedezésére szolgál csupán.

Kerék M ihály országos kerületi szoci­
ális felügyelő a vármegyeházán tarlóit ér­
tekezleten először az 1940. évi 23. tör­
vénycikknek. az úgynevezett nép és csa­
ládvédelmi törvénynek végrehajtási intéz­
kedéseit tárgyalta meg a hajdúmegyei ki­
küldöttekkel. Részletesen ismertette a 
törvény által létesítendő szervezetet és a 
végrehajtással kapcsolatos eddig megje­
lent rendelőtöket. A törvény mini isme­
retes október 4.-én már életbelépett. Ezen­
túl az inségakció. inségmunkajuttatás. ka- 
ratitív tevékenységi ötlet. vagy szükség 
szerinti felvetése helyett törvényes köte­
lességgé tette a törvény az intézkedése­
ket és biztosítja a támogatásra való jo­
got.

Az értekezlet során dr. Herpay (labor 
vármegyei főlovélfáros. a szociális ügyek 
előadója Kerék Mihály szociális felügyelő 
előadása után részletesen ismertette a 
tőrvény tárgyál. intézkedéseit es azt. hogy 
milyen feladatok várnak a közigazgatási 
szervekre a végrehajtás során
Az értekezlet második részében a jelen­
legi rendkívüli árvíz és elemi csapások 
következtében újból visszatérő nyomor 
megszüntetését célzó inségakeiós intézke­
déseket tárgyalták a. szociális előadók. 
Or. Pénzes Mihály hajdúnánási dr. Srál 

kay Antal hajdúböszörményi és dr. Mar­
ton (iábor Hajdúszoboszlói polgármester 
a helyi viszonyoknak megfelelő elgondolá­
saikat ismertették, majd Kovács Gyula az 
államépítészeti hivatal vezetője, Molnár 
Endre, a kultúrmérnöki hivatal vezetője, vi­
téz Kovássy Lajos gazdasági felügyelő, 
valamint a vármegye területén működő 
három árvízmenfosítő társulat : az Alsó­
szabolcsi, az Alsó Nyírvíz és a Berettyó 
Szabályozási Társulat részéről megjelent 
vezető mérnökök bemutatták az útépítés­
re, vízi és ármentesítő munkákra vonat­
kozó tervezeteket. Ezek a munkák szoro­
san a kereskedelemügyi minisztérium in­
tézkedési körébe utalt 40 millió pengős 
program keretébe tartoznak.

Női kabáto* ruhát 
férfi kalapot cvak 

úri divat cikkeket
*
Evek óta fokozatosan növekszik 

az OTI szociális juttatásának összege
8,031.702.94 pengő, öregségi, rok-Az Országos Társadalombiztosító 

intézet november 17-én tartja ren­
des évi közgyűlését, amely elé az 
OTI igazgatósága hatalmas, több 
mint 400 oldalas jelentést terjeszt. A 
jelentében foglalt számadatokból 
kitűnik, hogv az OTI a nini! évben 
összesen 71.969.964.32 pengőt fizetett 
ki az intézet tagjainak szociális 
gondozására. Ebből a« összegből 
táppénzre 15.029.782.01 pengő, kór­
ház. szanatórium és gyógy ellátásra 
12 570.586.24 pengő. Gyógy- és köt­
szerekre 5,795.204.69 pengő. Baleseti 
járulékokra és végkielégítésekre

Szépen sikerült a szerdai Hubertus-emlékverseny
A debreceni huszárezred szerdán 

délelőtt tartotta meg a hagyományos 
Hubertus emléklovagló versenyt a 
város északkeleti negyedében. A 
kellemes idő kedvezett a verseny­
zőknek. akik a kora délelőtti órák­
ban indultak el a kijelölt táv lefut i- 
sára. Előkelő és nagy számú kato­
nai és polgári közönség nézte végig 
a népes mezőny elindulását, majd az. 
út megtétele után a versenyzők 
gyors egymásutánban való befutását 
Három menetiben, illetve csoportban 
tartották meg a verseryt, épedig 
külön vettek részt a tisztek, aztán 
az altisztek és legénységi állomány­
ban lévők. A Köztemető északi sar­
kánál, a Nagyerdő melletti tisztá­
son volt a befutás. Itt versenybíró­
ság állapította meg a befutók sor­
rendjét s eszerint az eredmény a 
következő volt. A tiszti csoportban 
első Németh Dezső huszárőmagy.
2. Kaszanyitzky Andor hadnagy,
3. Balázs 1,ászló hadnagy. 4 Vaytz.lk 
Jenő zászlós. 5. Horváth Pál had­
nagy. 6. Bíró János zászlós.

A« altiszti csoportban első Mis- 
kolcz.y József tizedes, második Posta 
László tizedes lett. Végül a legény­
ségi csnoorthon Czwkó Gábor őrve­

Ez« k egybevetéséből a hozzávetőleges 
számítások szerint mintegy 300 ezer pen­
gőre van szükség, hogy a vármegye sze­
gény néprétegének decembertől a jövő évi 
aratásig biztosítsák a megélhetést.

A kormányzat intézkedéseit, amelyek a 
legmesszebbmenőm foglalkoznak a szegé­
nyebb néprétegek szociális helyzetének 
javításával, mindenki a legnagyobb meg­
elégedéssel fogadhatja. Nagy megnyug­
vással tölthet el mindenkit az a ténv, 
hogy Debrecen város és Hajdú megye ré­
szére csaknem ötszázezer pongönvi össze- 
get utal ki a kormányzat és hogv ez az 
összeg nemcsak a szociális segítés ma­
gasztos céljait, hanem a nemzotépítés. or- 
szágfojlesztés szent feladatait is szolgálja.

kantsági és özvegység!, árva-.jára- 
dékokra 3.513.622.39 pengő esik.

Így az ügyvitelt ellátó alkalma­
zottak személyi járandósága pedig 
7.141.104.08 pengő, az orvosi költsé­
gek 8,220.980.77 pengőre rúgnak A 
legutóbbi 4 év során az OTT jutta­
tott térítések összege nagyon szá­
mottevő emelkedést mutat, amennyi­
ben 1936-ban a tagok szociális gon­
dozására kifizetett összeg 46.395.417 
pengőre, 1937-ben 60.887.092 pen­
gőre rúgott. 1938-ban 64,584.045 pen­
gőre és 39-ben pedig 72 millióra.

zető futott Ke elsőnek, míg mögötte 
Vágási János őrveető lett a máso­
dik. A Hubertus lovaglás helyezett­
jei értékes jutalomban és tisztelet- 
díiakban részesültek.

Délben a tisztikar közös társas 
ebéden vett részt, amelyen c*ak 
meghívottak jelentek meg. Itt Né­
meth Dezső őrnagy búcsúzott el me­
leg baráti érzéssel bajtársaitól, mert 
hír szerint rövidesen áthelyezést 
nyer Debrecenből, más ezred köte­
lékébe. A Hubertus lakoma mindvé­
gig hagyományos meleg hangulat­
ban folyt le.

HUNGÁRIA
Filmszínház

M\ l'TOLJARA

Dr. Kildare
különös esete

egy rejtélyes orvosi eset 
izgalmas története.

Előadások: d, u. 5, 7, 9 órakor I
VILÁGHÍR ADD!
Holnap: Schubert szerenád!!!
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Dr. Lakatos Gábor
A BUDAPESTI ÍTÉLŐTÁBLA 

TANÁCSELNÖKE
Debrecenben is nagy örömet kel­

lett az a bír. hogy az igazságiig'. ■ 
miniszter előterjesztésére a Kor- 
mánv/.ó dr. Lakatos Gábor buda­
pesti táblabírót táblai tanácselnökké 
nevezte, ki. I/akatos Gábor néhány 
évvel ezelőtt a debreceni bírói kar­
nak volt a tagja s nagy tudásával, 
kiváló jogi képzettségével és ro­
konszenves egyéniségével általános 
tiszteletet és becsülést vívott ki. — 
Amikor Budapestre kinevezték s el­
távozott Debrecenből, a város űri­
társadalma fájó szívvel vett tőle bú­
csút. Dr. Lakatos Gábor egyébként 
a budapesti kir. ítélőtábla szerdai 
teljes ülésen tette le a hivatali es­
küt. Az elnöklő Alföldy Dezső me­
leg szavakkal üdvözölte az újonnan

. .. '■ II táblai tanár. ■' "kli*

Ma este
disznótoros vacsora 
erdélyi lángossal a 

Páll sörözőben
Megállapították az erdélyi 
részek gazdasági teendőit

Kolozsvár. november 6. Az Er- 
dély-részi gazdasági tanács ülést 
tartott, amelyen elsősorban az er­
délyi gazdasági élet átállításával 
kapcsolatos kérdésekkel foglalko­
zott. Megállapították, hogy a teen­
dők két iránynak. Megfelelő előfel­
tételek fennforgása esetén támoga­
tásban kell részesíteni azokat, akik­
nek az ipari téren való önállósulása 
éppen magyarságuk miatt nem volt 
lehetséges, másrészt gondoskodni 
kell arról, hogy azokon a vidéke­
ken, ahol az ipari és kereskedelmi 
éleit, zavartalansága megfelelő cégek 
hiányában biztosítottnak nem te­
kinthető, új keresztény ekzlszten- 
ciák létesüljenek.

Színtartó, erős 

ING 
P 6-90 

FRANK IMRÉNÉL.
JUGOSZLÁV IDEGENFORGALMI 

SZAKEMBEREK ÉS ÚJSÁGÍRÓK 
ÉRKEZNEK A H0RT0BÄGYRA

Néhány nap múlva a magyarországi 
idegenforgalmi irodák részére nagyszabá­
sú kongresszust rendeznek Budapesten. 
Erre a kongresszusra meghívást kapott 
több jugoszláviai idegenforgalmi szakem­
ber és újságíró is. A jugoszláv vendégek 
a kongresszus befejezése után, november 
15.-én Debrecen város meghívására a 
Fortobágyra érkeznek vadászatra. A Hor­
tobágyon Popovits Gyula vadászati intéző 
fogadja az előkelő vendégeket és ö ren­
dezi meg a vadászatot. A jugoszláv szak­
emberek és újságírók két napig maradnak 
a Hortobágyon.

NAGYKA ROLY KÖZELÉBEN 
KISIKLOTT EGY TEHERVONAT

Budapest, november fi. A MÁV 
igazgatóságától kapott értesülés 
szerint november 3-án 12.05 órakor 
a Nagykároly és mátészalkai vona­
lon levő Börvely állomáson a beba- 
ladó tehervonat mozdonya és 5 ko­
csija kisiklott. A baleset következ­
tében 2 személy súlyosabban, nébá- 
n.vnn pedit könnyebben megsérül­
tek. A kisiklott kocsik a pályát el­
zárták. A forgalmat átszállással tart­
ják fenn. A balesetet egy MÁV kö-. 
feléken kívül álló egyón okozta, aki 
a behaladó vonat kerekei alatt a 
váltót ezideig kideríthetetlen okok­
ból átváltotta. A tettest, a csendőr■ 
seg azonnal őrizetbe, vette.

Takács János dwatcipész 
cs orthopäd specialista. Beteg lábakra gyógycipőket, gyógybeté 
♦eket a legnagyobb eredménnyel készít. Arany éremmel kitüntetve. 
Debrecen, Batthyanyi-utca 4. sz.

Oroszlánok elé dobtak egy 9 éves gyermeket
Miskolc, november fi. Szilágyi 

István 9 éves MÁV gyermek egy 
vándorcirkusz oroszlánketrece előtt 
állt, akit a társai a ketrechez lök­
tek. Az oroszlán elkapta a gyerme­
ket és karján súlyos sérüléseket 

Uj, modern tisztviselői fizetési rendszer készül
Reményl-Schneller pénzügymínlszt i r beszédével végétért a költségvetés 

bizottsági vitája
i Budapest, november 6. A képvi- 

előház pénzügyi bizottsága szerdán 
. Bárczay János elnöklésével a pénz- 
I ügyi tárca költségvetését tárgyalta. 
I \ kormány részéről az ülésen gróf 

Teleki Pál miniszterelnök, Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter, 
ovábbá Zsindely Ferenc, Szász La­

jos, Domer Aurél és Csizik Béla ál­
lamtitkárok jelentek meg.

A pénzügyminiszter a felszólalá­
sokra adott válaszában bejelentette, 
hogy foglalkozik egy új, modern 
tisztviselői fizetésrendszer kidolgo­
zásával. A költségvetés tárgyalása 
során a különböző tárcáknál a fel­
szólalók többízben kívánták a lét­
szám emelését. Reményi-Sehne ll er 
Lajos viszont azon a véleményen 
van. hogy máris sok az állami tiszt­
viselő és ennek okát az adminis'ztrá- 
ció túlzott központosításában látja, 
amin segíteni kell.

Hangsúlyozta egyébként, hogy a 
kiadások terén a legmesszebbmenő 
takarékosság biztosítására törek­
szik, mert nemcsak az a fontos, 
hogy a kitűzött célt elérjék, hanem 
az is, hogy a legnagyobb takarékos­
sággal járjunk el.

Azzal a kérdéssel kaplsolatban.

A volt „MAGARA“ vendéglőt étvettem és

„ÖRÖK JÓBARÁT“
címen tovább vezetem. Minden este cigányzene, Kitűnő italok! Pontos kiszolgálás 
Szolid árak! Mindenkit szeretette! vár RUSZKAY BERTALAN, Kígyó-utca 12.

Fél százalékkal mérsékelték a tisztviselői 
kölcsönök kamatlábát

Budapest, november fi. (MTI) A 
Magyar Nemzeti Bank váltóleszámí- 
tolási kamatlábaknak s az Országos 
Hitelügyi Tanács által megállapított 
kamat-mérveknek 1 százalékos csök­
kentése a gazdasági élet minden 
ágát előnyösen érinti. A kamatláb 
csökkentésének hatása kettős : Egy­
részt könnyíteni az adósok helyze­
tét, másrészt olcsóbbá teszi a terme­
lést, fokozza a vállalkozási kedvet 
és ezzel különböző új munkaalkal­
mat teremt. Egyedül a nénzlnfézetek 
adósai, mintegy 25 millió nengőf ta­
karítanak meg a kamatlábcsökken­
tés következtében. A további elő­
nyök közé tartozik az is, hogy az 
egyes gazdasági egyedek az így

— .... ..................... n—T - ír t ttwmi -----

Az ipartestületi diszalbum ügye 
a nyomdásxjparos sxahoss«dly elő«

Szerdán este szakosztályi ülésre gyűl­
tek össze a. debreceni nyomdásziparosok, 
hogy megvitassák az utóbbi időkben fel­
merülő szakmabeli kérdéseket.

Nagy Károly szakosztályi elnök beve­
zető beszédében kartársi szolidaritásra 
hívta fel a megjelenteket, morf, szerinte 
a nyomdász munkásoknak hagyományos 
szolidaritása teljesen megszűnik, mikor 
önállók lesznek, ami bizony semmiképpen 
sem szolgál előnyükre. A dolog okát az 
esztelen konkurreneiában látja. Pedig 
azok nem Jogosultak önállóságra, akik ab­
ban * tévhitben élnék, hogy csak akkor 

okozott. A gyermeket beszállították 
a miskolci Erzsébet kórházba, ahol 
műtétet hajtottak végre rajta. A 
csendőrség megindította a vizsgá­
latot.

hogy a tisztviselői fizetéscsökkentő 
intézkedések hatályon kívül helye­
zése helyett talán a családi pótlék­
rendszert kellett volna tovább fej­
leszteni, a pénzügyminiszter megje­
gyezte, hogy a tisztviselői szerveze­
tek az 1929. évi fizetések visszaállí­
tását kérték.

— Pénzügyi politikát, — folytatta 
Reményi-Schneller Lajos — gazda­
sági politika nélkül csinálni, légüres 
térbe való munka volna, ami n^m 
vezethet célhoz. Foglalkozni kell te­
hát állandóan a gazdasági élet kér­
déseivel, mert azok visszahatnak a 
pénzügyi helyzet alakulására.

Az adókérdéssel foglalkozva, töb­
bek között megemlítette, hogy amint 
azt már expozéiéiban is bejelentette, 
javaslatot kíván előterjeszteni a 
konjunktúrába nyereségeik, meg­
adóztatásáról : az öröklési és aján­
dékozási illetékeket pedig a gyerme­
kek számának messzemenő figye­
lembevételé vei újonnan fogja ren­
dezni.

A pénzügyi bizottság a tárca költ­
ségvetését változtatás nélkül elfo­
gadta és ezzel az 1941. évi állami 
költségvetés bizottsági tárgyalása 
véget ért.

lelszabadult összegeket más célokra, 
elsősorban tőketörlesztésekre tud­
ják felhasználni. Az általános ka­
nta tsz ín vonal csökkentésekor gondos­
kodtak arról, hogy a kamatmérvek 
csökkentése a takarékhetéti gvűjtést 
kedvezőtlenül ne befolyásolja és 
ezért a takarékbetétek kamatlábát 
csak fc| százalékkal mérsékelték. 
Ezekkel a kérdésekkel kapcsolato­
san a nénzügyminiszter a Pénzinté­
zeti Központ által folyósításra ke. 
rülő úgynevezett tisztviselői kölcsö­
nök kamatlábát Is csökkentette. Ez­
zel a kamatláb-csökkentéssel a 'tiszf- 
viselőtársadalomnak régi kívánsága 
teljesül.

van létalapjuk, ha mindenkinél olcsóbban 
dolgoznak Nem, hanem akkor, ha min­
denkinél jobban Figyelmeztetésképpen 
megjegyezte, hogy ha a hatóság többszöri 
árromboiást állapit meg, akkor köteles az 
illető vállalkozótól az iparengedélyt meg­
vonni.

Ezután a tárgysorozatot vitatták meg. 
így elhatározták, hogy a debreceni nyom­
dász szakosztály, mely a vidék egyik leg 
nagyobb ilyen szakosztálya, képviseltetni 
fogja magát a, soproni Kereskedelmi é 1 
Iparkamara állal november 10 én Buda | 
pesten megrendezésre kerülő Vidéki •

Nyomdatulajdonosok Országos Értekezle­
tén. Ezen fontos árkérdésekről lesz szó.

ffalároztak ezenkívül az Ipartest ölet 
jubileumi zászlójának költségeire, szánt 
i .-szeg felől, majd mint a nyomdásztársa­
dalmat most leginkább foglalkoztató kér­
désre, rátértek az Tpartegtület jubileumi 
dísz.albumának vállalatba adásánál tör­
tént árrombolási ügyre.

Nagy Károly elnök annak előre bocsá­
tásával, hngy még hivatalos megkeresés 
éhben az ügyben nem érkezett n szakosz­
tályhoz, — tehát határozatot benne nem 
hozhatnak —, részletesen ismertette az. 
ügyet. Kijelentette, hogy ennek az irre­
álisan, a többinél mintegy 40 százalékkal 
olcsóbb ajánlatnak elfogadása valóban ar- 
culcsapása annak az évek óta folyó szak­
osztályi munkánk, melynek célja az ipa­
rosság felemelése abból a siralmas hely­
zetből, melybe a konkurencia juttatta. És 
ha az árrombolást a hatóság is megálla­
pítja, az furcsa tényt fog vetni a debre­
ceni Ipartestületre.

Ezek után néhány példát mondott a 
vállalatbaadásnál történt szabálytalansá­
gok közül. így a pályázati kiírásban ha­
tározott követelményként szerepelt az, 
hogy a munka 30 nap alatt készüljön el 
és a vállalatba adás után ettől egyszerűen 
eltekintettek. Másik nagy szabálytalanság 
pedig az volt, hogy utólagosan kellőképp 
nem indokolva korrigálták az elfogadott 
ajánlat összegét. A szakosztályi elnök 
megállapítása szerint nagy naívság kellett 
ahhoz, hogy a dolog kimagyarázásához 
tekintetbe vette az illető vállalat igazga­
tója által bemutatott, véletlen elszámo­
lásról tanúskodó papírlapot, mert ilyes­
minek utólagos készítése semmi nehézség­
be sem ütközik.

Szabó Kálmán alelnök előadta, hogr 
midőn a vezetőség felkérésére szakértői 
véleményét benyújtotta, annak ellenére 
hogy ezzel kapcsolatban teljes diszkréciót 
ígértek, néhány órával később már az em­
lített vállalat birtokában volt a gyors­
írással írt másolat.

A továbbiakban a nyomdaipar számos 
sérelme került megbeszélésre. 
**«**«*«*«•«» «•*-****«*

Debrecen város megszün­
tetett Központi Szeszfőzdé­
jének

berendezése 
és felszerelése

eladó.
Megtekinthető hétközna­

pokon 8—12 óráig a hely­
színen.

írásbeli ajánlatokat Rózsa-utca 
3. szám alá, a Városi Szeszüzlet 
Irodájába kérünk.

FOLYAMATBAN VAN 
KOLOZS MEGYÉBEN A POLGÁRI 
KÖZIGAZGATÁS MEGSZERVE­

ZÉSE
Kolozsvár, november fi. Vfbéz Ke­

resztes Fischer Ferenc belügymi­
niszter szerdán reggel Kolozsvárra 
érkezett. A hadseregparancsnokság 
közigazgatási csoportjának vezetői a 
belügyminitwterrel hosszabb bizal­
mas megbeszélést folytattak. A mi­
niszter ezután a városi és várme­
gyei katonai parancsnokok, vala­
mint a vármegyei és városi polgári
vezetőknek 
ta a polgári

bevonásával megtárgyal- 
k íiz i ga zga tásnak Ko' o z s 

megyében és Kolozsvárott való meg­
szervezését. A belügyminiszter és 
kísérete Kolozsvárról Besztercena-
szód, maid pedig Szolnnkdob'oka 
medvéibe folytatta útját.

Még ma i$ nlt'nzknrfhet 
ölesén és lói, X.Sm

RODA ISTVÁN
férfiszövet és bélésáru kereskedő

Piac-utca 42, az udvarban.
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Hatévi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék 
A gyilkos elepi gazdálkodót, 

°ki 2ÄÄT ■‘‘tTÁ16'6' P Al ’"“’’’»'ömus rabja - Hogyan halt meg Bana József az .lep, Tólh-tanyán - A vádlót, sírva fakadt a íárgya’á.on
A debreceni királyi törvényszék Viszo- 

kay ó. tvi* tanácselnök 
szerdán délelőtt tartott 
gyilkosság bűntettével 
László elepi gazdálkodó 
tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozott, mert hiszen úgy gazdakörök­
ben, mint az elepi tanyavilágban sokan ás 
jól ismerik a gyilkossággal vádolt gaz­
dálkodót.

Ez év julíne 2.-án történt a gyilkosság 
amikor is Kertész László vadászfegyve­
rével agyonlőtte Bana József fiatal nap­
számost, aki ndvarolgatott a fiatal Kör­
téimének. Ennek a súlyos bűncselekmény­
nek érdeke« előzményei és részletei tárul­
tak fel a szerdai tárgyaláson.

Bevezetik a vádlottat
Reggel 9 órakor szuronyon fogházőr 

vezette elő az ünnepi feketébe öltözötl 
Kertész Lászlót a tárgyaló terembe, majd 
az elnök hívására bevonultak a tanuk, 
összesen tizenegyen, közte Kertész felesé­
ge és anyósa is.

A személyi adatok felvételével kezdődött 
a tárgyalás, amikor ismeretessé vált, hogy 
Kertész László 43 éves, elepi gazdálkodó, 
hat polgári iskolát végzett, részben Oros­
házán, részben Iglón, katona nem volt, 
ellenben három ízben már megbüntették.

Ezekután a vádlott elé tárta Viszokay 
elnök a vádiratot, mely szerint gyilkos­
ság bűntettével vádolja a királyi ügyész­
ség. Kertész fegyelmezetten hallgatja, az 
elnök szavait, majd halk hangon válaszol:

—- Bűnösnek érzem magam I 
Ezzel a beismeréssel kezdi másfél órás

büntető tanácsa 
főtárgyalást a 
vádolt Kertész 
bűnügyében. A

szorgalmas cselédet kereseti Kertész 
László. Egyik gazdasági cselédjének a fe 
lescge ajánlotta a szomszédos Tóth tanya- 
ban szolgáló Veres Lajosné legnagyobhik 
lányát, Máriát, aki 1937 márciusában be 
is állott cselédnek Kertész László szolgá­
latába.

Az elnök kérdéseire aztán így folytatta 
folyamatos és higgadt vallomását Ker­
tész László :

Olyan kitűnő lány volt ez a Maréra 
és olyan szorgalmas, hogy 1938 tavaszán 
egy alkalommal így fordultam hozzá :

— Te Maresa, nőm lennél a feleségem, 
ha elvennélek ?

— Lennék én. de apám úgy sem en­
gedné I — válaszolta rá Veres Mária.

Veres Lajos azonban beleegyezett a há­
zasságba és így 1938 októberében meg ]> 
esküdött Kertész László és Veres Mária.

„Soha nem uíöítem meg 
a feleségemet!“

Maga nem hallott ebben az időben 
arról, hogy feleségének lány korában már 
volt egy udvarlója ? — kérdezte az elnök.

Hallottam róla, de soha nem beszél­
tem vele, s csak olyankor láttam 
Józsefet, ha Balmazújvároson bent 
tam — válaszolta a vádlott.

— Sokat járt maga Újvárosra?
— Minden szerdán bementem, 

hogy közel volt és olyankor volt a 
is. Aztán vasárnap cselédet, 
fogadni Ilyenkor aztán — 
ha már bent vagyok, 
pohár bort.
sérült voltam, rossz természetű

Bana
jár-

mert 
vásár 

napszámost 
gondoltam, —

megiszom egv pár 
Ha pedig ittam, mindig in­

voltam.

pulloverek

Lord úridivatnál

vallomását Kertész László, aki elmondot­
ta, hogy gyermekkorában gyenge tanuló, 
de jó maga viseletű volt, 16 éves korában 
vadászai közben véletlenül
jobb kezét, ezért, is nem volt katona. Majd 
rátért férfikorára. Kertész László több 
szór nősült, legelőször Pásztor Sárát vél­
te feleségül, akivel boldog életet élt, egy 
fiú gyermeke is születeti ebből a házas­
ságból. Azonban a
dott lemondani az Italozásról, s így fele­
ségével többször 
anyósát is emiatt 
házasélet után felesége otthagyta Kertészt 
mert ha. ivott — és mint kiderült igen sű­
rűn ivott — olyankor erőszakos, sőt go­
romba volt.

meglötte

családi életben sem tu

nézeteltérése 
ütötte meg.

volt. s
Másfélóvi

de soha nem ütöttem meg a feleségemet, 
hiszen rajongásig szerettem.

Pár hónap múlva a fiatal asszony meg- 
Kertésszel az együttélést és oil 

urát, s visszament a szomszéd 
szolgáló szülőihez. Éppen hús­

amikor szekéren Újvárosról 
szembe találta 

Bana Józseffel, 
igyekeztek. Ker- 
visszajöttek és 
együtt töltötték

elégelte 
hagyta az 
tanyában 
vét napján,
hazafelé tartott Kertész, 
magát feleségével és 
amint Újvárosra bálba 
lősz hívására azonban 
az egész estét hárman 
Veres Lajos házában. Ifi 
asszonyt jobb belátásra 
csakugyan visszament 
szol megint megismétlődött az 
Kertésznél most is sikerült

és másnap 
ízhez, ösz- 

eset. de 
visszatérésre

azonban hiába várta haza 
olyansúgót, az nein jóit. Közben 

kai is hallott Kertész, hogy saját

0

n

a fele­
li a n go­
anyósa

A feleség és anyós nem tett 
tanúvallomást

Ezekben mondta rl a vádlott lőrerklnv- 
sr-n óa látszólagos megbánással a. gvil- 
kosság részleteit, majd a tanuk kihallga­
tására keni It sor.

Az első tanú a vádlott anyósa. Varas 
l.ajosnó lett volna, ő azonban kijelentette, 
bogy nem kíván élni a vallomás jogával. 
Hasonlóan tartózkodott a vallomástevés-

Hírek néhány sorban
Női és férfi szövetek, selymek, ha­
risnyák, kesztyűk, különleges női és 
férfi fehérnemüek nagy választékban

Kontsek Kornél ‘Xr^S’

jószágot 
fel az öreg szürkét.“

is ellenzi, hogy leánya visszatérjen Ker­
tészhez, mert titokban ő is különb ember­
nek tartja Bánát, mint Kertészt, aki ita­
los éa rabiéiul.

— Két nap múlva, kedden reggel fiam­
mal kimentünk lucernát vágni és gyűj­
teni — folytatta vallomását Kertész. — 
Kint ettünk a földön, s úgy négy óra táj­
ban délután ar.t mondtam a. fiamnak : — 
, Eredj haza, etesd meg a 
nyergeid

— A fiú hat óra tájban jött vissza a 
lóval és 
mentem anyósoméihoz, hogy megkérdez­
zem, hazaérkezett-e már a feleségem.

—■ A Tóth tanyán mentem keresztül és 
mikor már közel értem a házhoz, az ott 
beszélgető asszonyok mondták, hogy ha­
zajött a feleségem. Pár lépéssel később 
találkoztam a kis Veres Jóskával, aki meg 
mondta, hogy bent van a lakásban a fe­
leségem Bana Józsival. Az hozta haza 
Nagyhegyesről biciklin.

onnan a mezőről egypnosen el-

a végzetes látogatás
A vádlott elmondása szerint ekkor nem 

ment he a-lakásba, hanem hazament, fiá­
val együtt megvacsorázott, a lovat azon­
ban nem nyergeltc le. Időközben meggon­
dolta. hogy mégis csak be kellett volna 
mennie a. feleségéhez. Ezért úgy kilenc 
óra. tájban vállára vetette a vadászfegy­
vert. amit macska lövésre vásárolt és újra 
felült a szürkére és elment Veres Lajoséi­
hoz, ahol még ébren volt a háznép és 
messzire kiszűrődött a lámpafónr.

— Miért vette magához a fegyvert — 
kérdezte az elnök.

— ügy gondoltam, hogy így nyugod- 
tabb leszek és ezzel megfélemlítem Bánát 
is ha ott találom, bár nem féltem tőle. 
Amikor az ajtót be akartam nyitni, ész­
revettem. hogy belülről he van támaszt­
va. Ezért beszóltam : Anyám 1 én vagyok 
itt, hazajött a feleségem?.,. A lármában 
úgylátszik nem hallották a szavam, de kis 
vártalva kinyílt az ajtó és szemben talál­
tam magam a feleségemmel.

— Ettől kezdve nem 
semmit

tudok 
nagyságos elnök úr — 

tovább Kertész. Azt sem tudom, 
húzta fel a ravaszt. Úgy éreztem, hogy a 
világ elrepült velem.

o
o
0
0 
H

töl Kertészné is
Veres Lajos. Kertész apósa terhelő val­

lomást tett, azt hangoztatta, hogy 
nem is kértek szülői beleegyezést, 
nincs szüksége Kertész vagyonára 
rinle Kertész igen sokszor olyan volt 
a csap, annyit ivott.

— Ütlegelte, verte a lányomat, sőt 
szer a tengeribe is kergette _____
Veres. — Azt is hallottam, hogy Kertézz 
korábban kijelentette, hogy végez felesé­
gével, aztán a fiatal Banával, majd önma­
gával is.

Veres Jóska 12 éves gyerek tett ezután 
vallomást, aki elmondotta, hogy vele Ker­
tész László mindig jól bánt. Egyébként ö 
is jelen volt a gyilkosságnál, s ő úgy lát­
ta, hogy kerékpár fújtató volt Bana ke­
zében a gyilkosság pillanatában.

Tóth Ferenc elmondotta, hogy ö koráb­
ban figyelmeztette Vércsékét, hogy Bánát 
ne engedjék a tanyára. A gyilkosság nap­
ján is már délután mondta, hogy küldjék 
el Bánát a lányáról. Egyébként ő vett,’ 
ki a gyilkos fegyvert Kertész kezéből, aki 
remegve mondta el neki, mi történt 
Szabó Istvánná, Kaszás Róza. Kaszás 
Istvánná, Németi Mária, végül Grünbaum 
Rezsőné tettek tanúvallomást, akik csak 
az előzményekről vallottak
Az orvosszakértői vélemény

Dr. Ökrös Sándor törvényszéki orvos­
szakértő terjesztette elő ezután s szak­
értői véleményt. Elmondotta, hogy egé­
szen közelről, vagy egyenesen rátett fegr. 
vérrel lőtt Kerté«r, mert az 
rén koromszemcsék is voltak a lövés he­
lye mellett. Kertész egyébként épelméjű, 
semmi szellemi, vagy erkölcsi hézag nem 
mutatkozik nála, legfeljebb az alkoholiz­
mus némi jele.

Ezután került sor a perbeszédekre. Dr. 
Schéda Károly ügyész vádheszédében 
fenntartotta a gyilkosság vádját Hangoz 

során

(nl<*

Sze­
mint

egy- 
mnndfa

áldozat bn-

mondott« 
hogy ki

talta. hogy a bebizonyítást eljárás 
az (jlőrerr.egfontoltság bcigazolásl 
Súlyos büntetést kért a vádlottra

A vádheszéd alatt Kertész 
szőr görcsösen folzokogott.

Dr. Szutor Béla ügyvéd 
védöheszédélten vitatta az
tolt szándékot. Szerinte Kertész nem ké­
szült arra, hogy Bánát megölje. Tettét erős

László I óbb

olöromogfon

Espressó és csemege üzlet megnyílt 
a Svetits bérpalotában

Minden este 10 óráin nyitva

Három évig egymagában élt a vádlott 
Kertész László, s ez alatt az idő alatt so­
kat ivott, könnyclműsködött úgy, hogy n 
vagyon ogyrészét elherdálta. Végre 1929 
ben újra megnősült és ekkor Kerecsen 
község főjegyzőjének a leányát, Nemes 
Honát vette feleségül, akivel már hat évig 
éli boldog házas életet. Időközben meg 
halt Kertész László édesapja is és így az 
örökségből 85 hold földet jussolt a vád 
lőtt. Hatévi házasság után második fele 
sege is otthagyta s okkor hót hónapig égy 
kétgyermekes asszony volt a házánál, de 
az is otthagyta.

A negyedik asszony
Több mint egy évig nem volt gazdaasz 

szonv a Kertész tanyán, söl minden el 
volt hanyagolva. e»ért egv megbízható,

bírnia Kertésznek.
Május elsején már harmadízben ment 

el Veres Mária férjétől, aki ekkor megint 
oda. volt Balmazújvároson. Amikor vissza­
jött. üresen találta a házat. Leveleket írt 
postán és küldönc által is feleségének, de 
az nem jött vissza, hanem elállóit cseléd­
nek Nagyhegyesre Grünbautn Rezső szol 
g,italába. A közelben cselédkcdett u má­
sik tanyán Bana József is. Kertész ide is 
utána küldött, de a felesége nem jött visz- 
sza, hanem azt üzente, hogy vasárnap 
úgyis kitelik a munkaideje, s akkor majd 
hazamegy.

Az anyós szerepe
Ezen a vasárnapon már előre vetette 

árnyékát a két nap múlva bekövetkezett 
\ilkossaz Kertész László elment anvó-

— Szervusz Maresa, Te vagy az? — 
kérdeztem, de ő nem válaszolt, hanem 
visszament a másik szobába. En utána 
mentem és amikor a szobaajtó kitárult, 
ott láttam szemben velem Bana Józsefet 
amint az ingét gombolgatta befele. .

Itt az. elnök a vádlott elé tárta a vizs­
gálóbíró és a csendőrség előtt tett koráb­
bi vallomásait, amelyből kitűnik. hogy 
Kertész egészen közelről lőtt rá Banára, 
aki nyomban meghalt, a lámpa kialudt a. 
lövés pillanatában a Kertész felesége és 
anyósa pedig kiszaladt a szobából.

Ezután Kertész átment a tanya és a 
földbirtok tulajdonosához. Tóth Ferenc­
hez. ott elmondta mi történt, majd maga 
ment a esondörrégre és lett jelentést a 
gydko -ágról.

felindulásban követte el. Méltányos ítéle­
tet kórt a törvényszéktől.

Az ítélet
Több, mint félórai tanácskozás után 

hirdette ki a törvényszék az ítéletet. Ker­
tész Lászlót szándékos emberölés bűntet­
tében mondotta ki bűnösnek és ezért hat 
évi fegyház büntetésre ítélte. Indokolásá- 

i ben kimondotta a törvényszék, hogy az 
előre megfontoltságot nem látta bizonyí­
tottnak, de az erős felindulást sem. Env- 
hítő körülményként bírálta cl hányatott 
és feldúlt családi állapotát, de súlyosbftó- 
nak a büntetett előéletet.

Az ítélet kihirdetése után úgy a vádlott, 
mint védőié fellebbezést jelentett h* eny­
hítő* végett. Ugyanakkor a véd képvise­
lője ie fellebbezett súlyoehRAeért
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Gyógyszertárak éjiéit szolgálata
,Kígyó" Mihalovits Jenő, Piac-utca 31

— „Tisza" Jónap Aladár, Péterfia-utca 
61. — „Csillag“ Beke Barna, Árpád-tér 1.
— „Szent Háromság“ Homokkert. — 
„Mátyás király“ Papp Gyula, Nyilaste­
lep.

Időjárás
A Meteorológiai Intézel jelenté«« :
A Kárpátok medencéjébe nyomult szá­

razföldi eredetű hűvösebb levegöáramlás, 
bár gyengén, de még mindig tart.

.JÓSLÁS : Mérsékelt szél, sok helyen 
eső, köd. A hőmérséklet kissé emelkedik

NOVEMBER 7.
1917. A San- és Visztulamrnti őszi had 

járatban a volt dési 32. népfelkelő gya- 
íugezred I. badlápzász.lúaija Pflanzer- 
lialfin bad.scregc.soport előretörést kísér­
letében vett részt.

A zászlóalj egyik legvitézebb harcosa 
Kuss Viktor népfelkelő szakaszvezető 
volt, aki mint minden ütközetben és vál­
lalkozásban. úgy az e napon dúló Zarze- 
ee-i harcokban Is kimagaslóan hősies ma- 
gatartást tanúsított.

Sorozatos vitéz tetteit az arany vitézsé- 
gi éremmel jutalmazták.

— Debrecen város kisgyQlése novem­
ber 21-én, délelőtt 9 órakor tarja közgyű­
lést előkészítő ülését a városházán

— Debrecen város közélelmezési ügy­
osztálya saját petróleumutalványt adott 
ki, amely tizennégy hónapra szól. Egy 
jegyre másfél liter petróleumot szolgáltat­
nak ki a megfelelő időben az elosztással 
megbízott kereskedők. A hosszabb időre 
szóló petróleum-utalvánnyal a város ve­
zetősége ismét a közönség kényelmét 
szolgálja.

•— A novemberi petróleumutalványok 
beváltása. Értesíti a Közélelmezési Ügy­
osztály a város érdekelt lakosságát, hogy 
a petrólcumutalványok 7. és 8. számú 
szelvényeire az 1940. évi november hó­
ban összesen 1.5 (15 deciliter) petróleum 
vásárolható a petróleum árusításával 
megbízott kiskereskedőknél a napi fo­
gyasztói árban. A petróleumutalvány 7. 
számú szelvényére 1 (egy) liter, a 8. szá­
mú szelvényére 5 (öt) deciliter petróleum 
szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre 
is beválthatók. A pctróleumutalványok 7 
és 8. számú szelvényei csak november hó 
30-ig válthatók be. Az utalvány szelvé­
nyeire bármely hatóságilag megbízóit 
petrólcumkiskereskcdönél lehet vásárolni

— A debreceni református Kollégium 
intéző bizottsága szerdán délután zárt 
ülést tartott, melyen időszaki ügyeket 
tárgyalt.

— Debrecen város Iparművészeti koro­
názási ösztöndíját dr. Kölcsey Sándor 
polgármester ismét Lnhóczky István és 
Sumerjai Galku Imrének ítélte oda. Le- 
bóczky István és Komorjai Imre iparmű­
vészeti iskolai hallgatók már á múlt év­
ben is ezzel az ösztöndíjjal végezték ta­
nulmányaikat, s mivel tanulmányaik ered­
ménye és magaviseletük megfelelt az ala­
pítvány követelményeinek, ismét nekik 
adják, hogy tanulmányaikat folytathas­
sák.

— A táncmulatságon szíven szúrtak 
egy legényt. A mull nap táncmulatságot 
rendeztek Milota községben, melyen meg­
jelent a község és környéke fiatalsága. 
Mint vendég vett részt a bálon Debreczc- 
ni Béla is. aki kitűnő hangulatban mii 
latoit 11 óráig Éjfél felé nézeteltérés tá­
madt néhány legény között, amelynek az 
lelt a szomorú következménye, hogy 
Debrcczeni Barnát valaki szívenszúrta, A 
szerencsétlen fiatalember a helyszínen ki­
szenvedett. A véres bál ezzel véget is 
ért. csendőrök jelenlek míg a helyszínen 
és megkezdték a vizsgálatot. A nyomozás 
első óráiban azonban nem lehetett tisz­
tázni. hogy ki szúrta meg Debreczenit, A 
halálos szurkolás ügyében tovább folyik 
a nyomozás.

— Nnményi Gyorsíró, gépfróisko- 
Itihan új tanfolyam kezdődik. Al'lam- 
vizsjra, áillamérvónycs bizonyítvány, 
áilásha ajánl ás. Vidéki ok neli vasúf- 
ktxlvez-mcny. Baíthyaqjú-u. k e

Az árvízkárok helyreállítási munkálatainak 
befejezésére ismét 5000 pengőt 

kapott Debrecen
A napúkban részletesen beszámolt a 

Debreczeni Újság—Hajdúföld arról, hogy 
Debrecenben és Hajdú megyében az ár­
víz és belvíz pusztításai által a lakóházak­
ban. épületekben esett károk helyreállí­
tási munkálatait november 15.-érc befe­
jezik. Mint ismeretes. Debrecen város az. 
árvízvédelmi kormánybiztosságtól már 
több mint tízezer pengőt kapott a hely­
reállítási munkálatokra, ez az összeg 
azonban nem bizonyult elegendőnek.

Debrecen város szociális ügyosztálya 
ezért újabb ötezer pengő kiutalását kérte

A legutóbbi évek legkiemelkedőbb zenei eseménye lesz 
a Fiedel-trió november Í4.-Í koncertje

A Zenekedvelők Köre nagyon sok utá­
najárással és fáradságos levelezéssel biz­
tosította Debrecen számára, hogy a vi­
lághírű Fiedel-trió bemutassa művészetét 
városunk közönségének is.

A nagy világvárosokban aratott óriási 
sikerek után hazánkba most jön először 
a Trió. Műsorukon a XIV XVI. század- 
korabeli gótika és renaissance legpompá­
sabb zenei gyöngyszemei szerepelnek régi
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— Felhívja a városi adóhivatal az adó 
zó közönséget, hogy az 1940. év IV. rn* 
gyedére esedékes együttesen kezelt köz- 
adótartozását 1940 évi november 16 áij 
fizesse be. A befizetés naponként a hiva­
talos órák alatt az adópénztárnál. vag\ 
pedig a 31.713. számú postatakarék pénz 
tári lap felhasználásával eszközölhető. \ 
befizetést elmulasztók ellen a határidő 
lejárta után a hivatal végrehajtási el­
járást indít

— A vizesárokba fulladt a felborul? 
autó egyik utasa. Halálos autószerencsét 
lenség történt Tiszaujlak községnél Fo 
dór Károlyné sz. Csintalan Szidónia 
gyöngyösi gépészmérnök felesége három 
útitársával gépkocsin Tiszaújlak felé ha 
ladt, amikor közvetlenül a község előtt a 
gépkocsi a vizes, sáros úton megcsúszott 
és az út melletti, vízzel telt árokba for 
dúlt. Az autót vezető Fodor Károlyné 
szerencsétlenségére az autó alá került és 
az árokban lévő vízben megfulladt. Az 
autóban ülő három utasnak semmi baja 
sem történt. A csendőrség a nyomozást 
megindította annak kiderítésére, terhel-e > 
valakit felelősség a halálos balesetért.

Gumicsizmák
t javítását olcsón vállalom

RÉTI, Piac-utca 42. sz.

■— Nemzetközi haromfikiállílás. A Ba­
romfitenyésztők Országos Egyesülete Bu­
dapesten nemzetközi baromfi-, galamb- 
és házinyúlkiállítást rendez. Ennek idő­
tartama egy hét. november 26-tól derem 
brr 1-ig. Ez alatt szaktanácsadók állanak 
állandóan az érdeklődő tenyésztők szol­
gálatára. A MÁV erre az alkalomra 50 
százalékos utazási kedvezményt engrdé 
lyezett.

— Lehet-e színésznőt feleségül venni ? 
— erre a kérdésre felel Hunyady Sándor 
érdekes levele a Színházi Magazin r heti 
számában. Nagy képes riport a mai 
Nagyváradról. sok intimitás Herr eg Fe­
rencről. az írófejedelemről, az Operaház 
ú j ripŐbolt ja. h’hrt-r önből színész ? Fe­
jes Teri cáfolja házassága hírét. prof 
Röntgen mindenkinek megfejti problé­
máit és még sok érdekes riport, cikk, 
Sásdi Sándor novellája, vidám egvfelvo- 
násosok tarkítják a kitűnő színházi heti­
lap új számát, melynek gyrrmrkmrllék- 
léte a Kis Magazin.

(x) Gyomorsavfiíltrngé.N, gvomorfekély 
ellen csak „FIAJDUINT" használjon, ha'- 
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek. Készíti : Szfankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna.utca 61.

— A Pirics füzes bérbeadása. A város 
tulajdonát képező a a, Tisza jobb partján 
levő Pirics füzes elnevezésű 19 kát. hold 
területű, különösen fűzvessző termelésre 
alkalmas ingatlan 1944). évi november hó 
13-ik napjának d. e. 9 óráján tartandó 
árverésen, három, esetleg hat évre ha­
szon bérbeadásra kerül. A kikiáltási ár 10. 
illetve 15 százaléka az árverés megkezdé­
sekor az árverelő bizottságnál letétbe he­
lyezendő. Részletes árverési feltételek a 
városi gazdasági ügyosztályban fváros- 
üá™, félemelet 190. esőbe) megtekinthe- 

vitéz Bonczos Miklós belügyminiszteri ál­
lamtitkártól, az árvízvédelem országos 
kormánybiztossától. hogy a helyreállítási 
munkálatokat z.ökkenésmentesen befejez­
hessék. Lossonczy István főispán. — aki 
a napokban hivatalos ügyben Budapestre 
utazott — tárgyalást folytatott ebben az 
ügyben Bonczos Miklós államtitkárral. 
Közbenjárásának köszönhető, hogy az. ár­
vízvédelem országos kormánybiztosa újabb 
ötezer pengőt utalt ki Debrecen város ré­
szére.

képek és írások alapján rekonstruált 
hangszereken. Nagyban emeli a műsor 
változatosságát, hogy többféle hangszeri 
is bemutat az együttes s hogy Ernst 
Conrad FIaa.se, a müncheni Opera 
első baritonja is közreműködik a koneer- 
fen, Kíséretét a trió látja el.

Jegyek és 40 50 százalékos kedvez 
ményt jelentő csonkabérletek a Gsáthy- 
kftnyvkereskedesben válthatók.

— A debreceni Kardos.*» László vászon- 
és fehérnemű rég személyzete 15 pengő! 
küldött be kiadóhivatalunkba a Főniéltó- 
ságú Asszonv ..Erdélyért“ indított akció­
ja javára. Ezzel az összeggel a Debrccze- 
iii Újság H:i.ídúföld gyűjtése 815.96 pm- 
göre emelkedett

CSAK!’ IMRE 
szövet és bélésáru 

kereskedése.
Divatos szövetek. Olcsó árak. 

Kossuth-utca 6.

- Az Egyetemet és Főiskolát Végze.l 
Nők Egyesületének debreceni csoportja 
november 10-én. vasárnap délelőtt 11 óra 
kor tartja ezévi rendes közgyűlését a 
MANSz Ferenc Józspf-út 36. sz. alatti he 
lyiségében Az egyesület szorosabb kap­
csolatot akar teremteni az egyetemet vé^ 
zeit, de még el nem helyezkedett dipln 
más nőkkel, s ezért tervbe vette, hogy a 
budapesti központ útján nyilvántartja az 
elhelyezkedési lehetőségeket Ifjúsági cső 
port megalakulásaI is tervezik hogy ez­
által az új generáció is erősebben kap 
csolódjék bele az egyesület munkájába, 
s így a tagok összetartását, közös érdekei 
megvédését jobban előmozdítsák. A köz 
gyűlésen rövid összefoglalók után az 
egyesület díszelnöke : Koncz Aurélné ny. 
gimnáziumi igazgató előadása következik 
..A székelyekről“ címen. Koncz Aurélné a 
székely kérdés alapos ismerője, nagy- 
ludású, kiváló előadására külön is fel 
hívjuk a tagok figyelmét ’ Vendégeket is 
szívesen látunk.

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

— Szőrmeáruk nagy választókban, 
bundák, alakításokat, javításokat 
legolcsóbban Barkó Márton szücs- 
mester utódainál. (Színház-átjáró.)

— A református egyetemi ifjúság kon­
ferenciája. A református egyetemi if júság 
szerefetvendégségge] egybekötött konfe. 
rcnciára gyülekezik össze november 
10-én, vasárnap délután 4 órakor a Bal 
lázár-teremben A konferencián — mc- 
Ivet dr. Bodonbelyi József lelkész irányit 

kél előadás lesz megbeszéléssel, ko­
vács Bálint országos ifjúsági lelkész, aki 
a magyar földmívcs ifjúság közöli végez 
munkát ‘ „Közösségünk egymással“ cí­
men larl előadási. Az igazi nemzeti egy­
ség a nemzet intelligens ifjúságának a 
földmíves ifjúsággal való egységében és 
lelki közösségben valósulhat csak meg 
Ennek a közösségnek az, óljait, lehetősé, 
geil keresi ez a konferencia. A másik elő 
adó dr. Soós Géza miniszterelnökségi s.- 
titkár, az egyetemi diákmunka egyik leg­
régibb harcosa lesz, aki „Közösségben 
Krisztussal“ címen tartja meg a konfe­
rencia záró előadását. A szeretetvendég- 
ségbez a nagyerdei egyházrészi körzet és 
a templomegycsület több tagja szíves 
adományával járul hozzá. A konferenciá 
ra minden egyetemi és főiskolai hallgatót 
és hallgafónőt szívesen látnak Részvételi 
díj nincs Jelentkezni kell az Egyetemen 
és a Gazdasági Akadémián kibocsátott

1.150.000 pengő 
a Horthy Miklós alapítvány 

vagyona
Budapest, november 6. Vitéz nagyba 

nyai Horthy Miklós Magyarország kor­
mányzója két évtizedes kormányzásának 
minden időkre való megörökítésére a 3 
évtized küszöbén, mini ismeretes, a Ma 
gyár Nemzeti Bank, a Takarékpénztárak 
és Bankok Egyesülete, a Magyar Gyáripa 
rosok Országos Szövetsége, a Magyarnr. 
szági Szövetkezetek Szövetsége és a R,, 
dapcsti Kereskedelmi és Iparkamara ün­
nepélyesen elhatározták, hogy Horthy 
Miklós jubileumi alapítvány néven ala 
pítványt létesítenek.

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli 
a Kormányzó Úr által jóváhagyott és jó­
váhagyási záradékkal ellátott alapító le­
velet. A Horthy Miklós jubileum alapít­
vány rendeltetése erkölcsileg kipróbált 
jellemes, jóképességü emberek kiválasztá­
sa. termelése, felelősségérzetük mélyítése 
szociális érzékűvé fejlesztése, szemhatá­
ruk szélesítése, a hivatásukhoz szükséges 
szaktudások gyarapítása. Az alapítvány 
törzsvagyona 1.150.000 pengő, amelynek 

í vagyonkezelése a Magyar Nemzeti Bank 
feladatkörébe tartozik (MTI.)

MA OSZTJÁK KI A KÖVESDY ÁRVA 
TARTÓ ALAP RUHÁIT

A Kövesdy árvátartó alapból beszerzőit 
ruhaneműket ma, csütörtökön délelőtt 
osztják k' az ötven árva kisfiú ós ütvén 
kisleány között. Reggel 8 órai kezdettel 
istentiszteletet tartanak a Kossuth-utcai 
templomban, amelyen Baja Mihály lel­
kész hirdet igét Istentisztelet után dél 
előtt 10 órakor a szociális ügyosztály bá- 
baképezdei épületében tartják meg a ru- 
híikiosztó ünnepélyt. Ezen az ünnepélyen 
a város részéről dr. Tatay Zoltán árva 
széki elnök és dr. Kupinszky Sándor ta­
nácsnok, a szociális ügyosztály elnöke, a 
református egyház kiküldötte : Slposs 
Imre lelkész és az alapító utódai vesznek 
részt.

— A Cooles Theologorum (Reforméin• 
Theologusok Munkaközössége) felolvasó 
ülést tart november 8-án. pénteken dél 
után pontosan félnégy órai kezdettel az 
egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17 
Előadást tart dr. Török István pápa 
Iliről. akad tanár a „Keresztyénség és rs 
háború“ címen. Az ülésre minden érdek 
lödül szeretettel hív a vezetőség

Tanfolyamokat tervez a MANSz bír 
tokos- és gazdacsoportja. A MANSz bir­
tokos- és gazdacsoportja minden héfen 
szerdán kávédélulánnal kapcsolatos őst- 
szejövetelt tart 5 órai kezdettel. Ezeken 
az összejöveteleken a tagok jelenleg téli 
meleg rnhancműek készítésével is foglal 
koznak, hogy karácsonykor minél több 
rászoruló szegény gyermeket segélyez 
zen vele. Legutóbb pedig fervbevettek 
hogy laufolvamokal szerveznek az egye, 
sülét ifjúsága számára, mely egyrészt a 
német nyelv, másrészt pedig a magyaros 
kézimunka tanítására lerjed ki. A meg 
beszólások már annvira előrehaladlak, 
hogy valószínűleg a közeljövőben meg­
valósul ez az egészséges terv.

— A „Selmeri bál“ 3 szegedi színház­
ban. A szegedi színház november 29 ■ n 
mulatja be Nfarschalkó Lajos, őzv. Mar 
schalkó Guszlávnó és Liszt Nándor nagv 
sikert araloll operettjét, a ..Selmeci 
bált“. Ez a ragvogó operett annakidején 
a Csokonai-színházban került színre elő­
ször s táblás házakat vonzott. A „Sehne 
ci bál“ kitűnő szerzői azóta elkerüllek 
Debrecenből, Mos! Kardoss Géza, a ‘'Z.e 
gödi színház kiváló igazgatója lervbevcf 
le az operett felújítását, illetve bomuta 
tását. Díszes kiállításban, gazdag knszlii- 
műkkel hozza ki Kardoss direktor a 
„Sehneci báli“, melynek szegedi bemu­
tatása iránt máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. utazó 
közönséget, hogy a Gazdasági akadémiai 
(Pallagi) villamosvonalon 1910 november 
8-lúl, péntektől kezdve további intézke 
dósig a Gazdasági akadémiáról 16 ó I” 
perekor induló villamosvonal pénteki na 
pokou 18 órakor indul A Debreceni II'' 
lyi Vaui! RT. ( zlctigaz^atóAÁfJU

FIaa.se
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Gyászrovat
Istenben boldogult KÜRTHY 

/OI.TÁN életének 33-ik évében el- 
! un.vt. Temetése november 8-án. 
, 'lután 3 órakor lesz a Köztemető 
|i;i. terméből, a református egyház 
s rta'-tása szerint. Lakás: Mester- 

a 37. Temetését Fehértói vába- 
I ita, Dégenfeld-tér 4., végzi.

Köszönetnyilvánítás. Boldog em­
lékű férjem, édesapánk Behabetz 
Miklós elhunytéval nyilvánított 
i 'szvétért és sírjára hozott koszo­
rúkért, valamint az Egyetértés r>a- 
'árda és Zenekar szíves közremű­
ködéséért ezúton mond hálás, forró 
köszönetét özv. Behabetz Miklósné 
és gyermekei.

— Holnap temetik a tragikusan el­
hunyt Kürthy Zoltán pékmestert. Mint is­
meretes, már híradásaink alapján Kürthy 
Zoltán Debrecenben is ismert szoboszlói 
pékmestert vasárnap este egy személy­
autó elgázolta a szoboszlói-úton. A 33 
érés pékmester koponyacsont törést és 
agyrázkódást szenvedett, nyomban behoz­
ták a klinikára, de negyvennyolo órai ha­
láltusa után, anélkül, hogy visszanyerte 
volna eszméletét, meghalt. A királyi 
ügyészség vizsgálatot indított a halálos 
gázolás ügyében, s ennek egyik részlete­
ként szerdán délután fclboneollatta 
Kürthy Zoltán holtcstét. Zsögöd Jenő 
vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvos végezte a boncolást, mily 
kétséget kizáróan megállapította, hogy 
Kürthy Zoltán halálát az autógázolás kö­
vetkeztében elszenvedett, koponyacsonttö­
rése okozta. Városszerte nagy a részvét a 
fiatal pékmester és családja iránt. Teme­
tése egyébként pénteken délután három 
órakor lesz.

— Három klinikai orvos katonai 
dicsérete. Több rabén hírt adtunk 
debreceni hadtestünk erdélyi bevo­
nulásáról « ott végzett nagyszerű 
teljesítményéről. Mint újból értesül­
tünk. a megszállás alatt mind a tisz­
tek, mind a legénység egyaránt ki­
váló mimikát hajtottak végre utak, 
hidak, kutak, stb. rendbehozásával 
és az elhanyagolt egészségügy kor­
szerű megszervezésével. Ez utobhi 
kivitelében, melyben ezrek hálája 
kísérte őket, a tartalékos orvosok 
közül hárman tűntek ki : dr. Me­
cseki László, dr. Pap Károly és dr. 
Darvas Nándor, akik kimagasló tel­
jesítményükért először dandárpa- 
parancsnoki dicséretben, majd had­
testparancsnok i elismerésben része­
sültek. Gratulálunk nekik annál in­
kább, mert az őket ért megbecsülés 
egyúttal elismerés annak a kliniká­
nak ifi, melynek mindhárman érté­
kes tagjai.

— Fiaink pilótakiképzésérc áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

A Turista Egyesület debreceni ősz,, 
tálya Mátyás király emlékezetére az cl 
mull nap értékes felolvasó ülést tartott, 
amelyen dr Horvay Róbert, az egyesü­
let ügyvezető elnöke mondott megnyitó­
beszédet Mátyás király államvczetői böl­
csességéről, uralkodói képességeiről és 
sikereiről, emberi tulajdonságairól dr 
Retfia László tanár tartott élvezetes sti 
lusii, lebilincselően érdekes előadást, 
amelyet a közönség nagy érdeklődéssel 
kísért. Az előadás után dr Horvay Ró­
bert elnök mondott zárszót.

— Orvosi hír. Dr. Miklós Andor 
pgyetomi magántanár, szemorvos 
rendelőjét az Alföldi-palotában. I. 
cm., jobbra, helyezte át- Bejárat a 
Csapó-utcai kapun.

■— Zsidó ne folytathasson ügyvédi gya­
korlatot A Magyar Ügyvédek Nemzeti 
Egyesülete választmányi ülést tartott és 
egyhangúlag elhatározta. hogy a kor­
mányhoz felterjesztést intéz, amelyben a 
harmadik zsidótörvényben többek kő. 
rőt olyan intézkedést kér. hogy zsidók 
ügyvédi gyakorlatot egyáltalán ne foly­
tathassanak A visszacsatolt erdélyi ré 
szék ügyvédségének kérdésével is foglal 
kozott a választmány és felterjesztésében j 
kéri az igazságügyi kormánytól, hogy a I 
magyar ügyvédek ügyvédi gyakorlatának I 
folyiatáást feltétlenül biztosítsák. ,

— SIMÁI MAGDA gyorsíró- és 
gúpírólskolájóban állandóan beirat- . 
kozhat Plac-l. 7». Államvizsga. Vi­
dékieknek vaarttl kedvezmény. Ki- I 
vánatra beoUaká* én teljes eflátas.

November 21.-én lesz
Debrecen város költségvetési közgyűlése

Hat, fizetési osztályba sorolt állásra 168 pályázat érkezeit

Debrecen város törvényhatósága novem­
ber 21.-én, csütörtökön délután tartja 
meg szokásos, őszi költségvetési közgyűlé­
sét. A közgyűlés tárgyai közül különösen 
az 1941. évi költségvetés tárgyalása, és az 
üresedésben levő hat, fizetési osztályba 
sorolt városi állás betöltése iránt mutat­
kozik nagy érdeklődés.

A közgyűlés keretében értesülésünk sze­
rint betöltésre kerül egy iroda tiszti X ,
■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD •

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Varga Gábor asztalos s , 

Sámsoniul 48,b—Fritz Erzsébet u. o. Dr 
Baranyai Ferenc gyakorlóorvos Okány 
Radó Ágnes, Széchényi-u. 11. Somogyi 
István fm.. Cserepes-u. 7.—Kovács Piros­
ka n. o. Csicsmics József cipész segéd, 
Kar-u. 15.— Bed öcs Zsuzsanna u. o Gi­
ros Miklós kovács s., Kar-u. 3.—Molnár 
Apollónia. Dóczy J.-u 4. Karsai János 
kereskedösegéd, Apaffy-u. 69.-- Pele Er 
zsebet, Faragó-u. 24. Tar János kisbirto­
kos, Csokonai-u. 46 Zs Nagy Eszter, 
Csokonai-u. 42. Árva János kocsis, Sze- 
pes 101. ( sala Erzsébet. I)omahidv-u. 8. 
Kemecsei Gyula lexlilszövő, Miklós-u 17 
—Makai Mária, Széchényi-u. 18. Győri 
Lajos máv. fékező, L’jj-u. 7. Forgó Er­
zsébet, Magoss (iyörgy-tér 10. Barbay 
Kálmán máv. asztalos, Sámsoni-u 75. 
Győry Mária Ilona, Varga-u. 1

Házasságok : Papp József máv. gépla­
katos, Szondi n. 23.—D. Szabó Irén, Ur- 
rélje-u. 9 Rugyenszki Béla gyári műnk.. 
Kálman-u. 18.-—Tönkő Borbála, Gyepű­
sor 37. Csanádi József fodrász segéd, 
Nagyszalonla-u. 7. Szigeti Margit u. o 
Mokri Ferenc máv fékező, Wesselényi n 
79.—Hrlnieczi Erzsébet, Szent Anna-u. 11 
Kálmánczhelyi Ferenc mézeskalácsos, 
Szepességi-u. 53.— Juhász Ilona u. o. Ká­
rolyi Pál kereskedő segéd, Péterfia-u 
laktanya—Kiss Irén, Rothrrmere-u. 63. 
Gardó Sándor m. hív., Toldi-u. 6.—Mik­
lós Ibolyka. Vasútisor 21. Dr. Poroszlai 
István vm. árvaszéki elnökhelyettes, Eöt- 
vös-ii. 15.—Csatth Margit, Nyomtató-u. 
18. Kiirtás László gépkocsivezető. Arany 
János-ii. 12—Szakái Irén, Arany Rika 
Kábái Ferenc kere.sk.. Wesselényi n. 3.— 
Szabó Erzsébet, Rákóczi-u. 18. Dr 
Deutsch Endre gyakorló orvos. Vár-u 10 
— Bodnár Zita u. o.

S Z O N V JE G EKET 
függönyöket. ágyteritökel stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Ro99Ő szönyegházában 

Debrecen. Kossnth-utca 19. szám

Születések : Gaál Kálmán üzemi altiszt 
Vígkedvű M.-u. 62., leány Mária Magdol­
na. Keserű Mihály npsz., Püspökladány, 
fiéi Ferenc és leány Erzsébet (ikrek) Ár­
mos László műasztalos s. B.-ujfalu, leány 
Éva. Sallai István máv. lakatos s„ Budai 
É.-u. 66, fiú István. Kroó Sándor keres­
kedő Kisvárda, leány Noémi. Rósrnhrck 
Dávid mérnök. Irány Gabriella. Nagy Jó­
zsef tímársegéd Luther-u. 21., fin László. 
Bódi Gyula npsz Gázgyár-u. 6.. fiú Mik­
lós. Katona István npsz Hajdúbagos, tin 
István. Nánássy Pál oki. gazda, leány Ka­
talin. Ghiczy Tihamér repülőfőhadnagy 
Tapolca, leány Eszter. Bujdosó István fű­
lőházi munkás K. Tóth-u. 36, fiú István. 
Vitéz Várkonyi Szilágyi Imre rrf. lelkész 
Nagygéc, leány Judit. Dani Sándor npsz. 
Poprád-u. 1.. fiú Sándor Hüse István 
gépkezelő Nyil-u. 138.. leány Erzsébet 
Hajdú József npsz. István-út 45. fiú Zol­
tán. Schwarcz Imre bazáros Pesli-u 3.. 
fiú Tibor. Molnár János dohánykertész 
Macs 71—73.. leány Mária Roto< András 
tiszthelyettes Pozsonyi-út 15.. fiú Barna 
Molnár András fm. Tóth-telep II sz . 
leány Róza. Jurivits Simon hitoktató Kar 
ucca 42., leány Vera. Hirzics János npsz. 
Nádudvar, fiú György. Szilágyi József 
fm. Szakoly, leány Ilona Pozsgai Sándor

BRISTOLSZÜLLODO
Budapest Duaapar.on 

egy nyilvántartói X , egy Írod a segéd tiszti 
XI. pgy segédnyilvántartói X!., egy ir- 
noki XI egy végrehajtói XI. fizetési osz­
tályba sorolt állás. A hat megüresedett ál­
lásra összesen 168 pályázat érkezett. Egy 
állásra általában 30—40 pályázó van. A 
pályázók közül csupán egy—két külső 
ember van, a többi a városnál van jelen­
leg is alkalmazásban.

postaműszerész Nyil-u. 42., leány Erzsé­
bet. Dr. Farkas Pál ref. lelkész Részé Já- 
nos-u. 3, fii» Ádám. Luczi János bérlő 
Kigyó-n. 18.. leány Katalin. Gém György 
kőmíves s. Kuruc-«. 112., leány Róza 
Bréda Imre npsz. Vecsés-n. 5., leány Ka­
talin. Dr Zichermann Imre orvos Mester­
utca 11.. fiú Péter. Nagy István villamos­
kalauz Csap-u 23., leány Mária. Nyitrai 
József szabósegéd Simonffy-n. 55. leány 
Katalin. Gombos Mihály kerékgyártó 1L- 
szoboszló, leány Éva. Galgóczi Miklós fő­
adjunktus Pallag-puszla, fiú Imre Maiké) 
Sándor máv. kárpitossegéd Veresegyházi 
T.-u 13., fiú Sándor. Rukszár János máv. 
segédtiszt Herczeg-u. 4 - b . fiú Tamás, 
l akatos József gyárimunkás Csokonai-u. 
11.. Irány Mária. Fekete Béla órabéres 
fékező Püspökladány, fiú Miklós. Molnár 
János npsz. Hadházi-telep, leány Julián­
ná. Fazekas Imre fm. Hajdúböszörmény, 
fiú Imre és leány Mária (ikrek). Tóth 
I.ászlé) tanító) Tiszaeszlár. fiú László. Gél­
lén Antal fm Hajdúböszörmény, fiú An­
tal. Szűcs József máv művezető jelölt 
Bánffy-u, 11.. fiú Árpád.

Halottak : Téréi Aurél r. kát. 75 éves, 
Kül-ii. 138 Freud Jenő r. kát. 44 éves, 
Újpest. Behabetz Miklós g. kai. 64 éves. 
Hajnal-u. 27. özv. Hüse Gergelyné ref 
81 éves, Világos-u 3. Papp Imre r. kát 
42 éves. Nádudvar Tóth Erzsébet ref. 16 
éves. Hajdúsánison. Brenner Pál r kai. 
58 éves. Pozsonyi-út 5—b. Mongyi Lajos 
r kai. 2 napos, Nagykároly, özv Weisz 
Józsefné izr. 80 eves, Zúgó-u 8. Nagy 
Róza ref. 7 napos, Nagymacs. Váradi 
Zsuzsanna ref 51 éves, Varga-n. 33. Ko­
vács István ref. 54 éves, Alvinczi-tér 3. 
Balázs Irma r. kai. 15 éves, Péterfia-u 
37. Balogh Ferencné ref. 48 éves, Malvin- 
ufea 9 Fósi Zoltán ref 1 hónapos, Ke- 
resztesi-u. 13. Papp Imre r kát. 42 éves. 
Nádudvar Simon András r. kát 26 éves. 
Nyiradony. Hovanyeez Sándor r. kai. 21 
éves. Rozsnyó. Ackermann Béla izr 1 hó­
napos, Tiszafüred. Nagy István ref. 81 
eves, Lázár-u. 19. Aszlovits Róza r. kát 
38 éves, Külsővásártér 18. özv. Czibcre 
Sándorné rrf. 75 éves. Pázsit u 9. Kör­
mendi Is Iván ne ref. 28 eves, Némel-u. 62. 
Kürthy Zoltán ref. 33 éves. Mcstcr-u. 37

Meggyorsítják a kisemberek 
földhözjuttatását

Budapest, november 6. (MII) A föld- 
mivelésüKyi lárea költségvetését tiirgvaló 
együttes bizottság délutáni ülésében tár­
gyalta a még hátralevő rímet. Vitéz Te­
leki Mihály gróf földmfvelésügyi minisz­
ter a felszólalásra adott válaszában n 
vízügyi politikával kapcsolatosan kifeje­
zésre juttatta azt az álláspontot, hogy 
nemcsak a lecsapolt, hanem a vízzel való 
tervszert! gazdálkodást tartja fontosnak 
és éppen ennek az érdekében addig Is, 
amíg a vízi társulatok államosításának 
kérdése megvalósítható lesz, az egyes 
társulatok között a technikai együttmű­
ködést biztosítani kívánja. A földbirtok 
rendezésével kapcsolatoson a miniszter 
kijelentette, hogy a kishaszonhérletekről 
és házhelyek alapításáról szóló törvény 
végrehajtási utasítása legrövidebb időn 
hcliil elkészül és a maga, részéről min­
den eszközzel azon van és lesz, hogy a 
kisebb emberek földhöz juttatását meg­
gyorsítsa. Az együttes bizottság a föld- 
mívelésügyl tárca költségvetését változat­
lanul elfogadta. Ma, szerdán délrlfftt tíz 
órakor a pénzügyi tárca költségvetésé, 
nek tárgyalásával befejezik n költségve­
tési vita tárgyalását.

Előkelő <*ihIh(1í szálloda, olcsó 
árakkal. Egy ágyas szoba <! 
pengőtől, két ágyas szoba már 
12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

FERENCJÓZSEF
, KESERÜVIZ

MUNKANÉLKÜLIEK ÖSSZEÍRÁSÁT
Debrwen városimé a fóti közmunkák­

ra máris megtette a szociális ügyosztály a 
megfelelő intézkedéseket, Ms megkezdik a 
debreceni munkanélküliek összeírását a 
szociális iigvosztábv épületében, ahol is­
mét felállítják a munkanélkülieket nril- 
vántartó hivatalt.

Eavhanqu választás 
a ,Jogász Ifjúsági Egyesület" 

tisztújító közgyűlésén
Szerdán délelőtt 11 órakor lartotla a 

Jopász Ifjúsági Egyesület szokásos ó\ i 
tisztújító közgyűlését. Már az előadások 
megindulása óta najiv érdek hides mutat­
kozott a Jogász Ifjúsági Egyesület tiszt 
újító közgyűlése iránt. Az új elnök sze­
mélyét illetően a jogásztársadalom két 
pártra szakadt. Végül is dr Szádeezky 
Kardoss Tibor r. i. jogikari dékán, egye­
sületi tanárolnök személyes közbelépése 
megegyezésre vezetett. Ez a megoldás vá­
ratlan meglepő eredményt hozni!. Ugvanis 
a Jogász Ifjúsági Egyesület tegnap tar­
tott közgyűlésén a tisztikart élén Székelv 
László joga szel nők kt 1 egyhangúan vá­
lasztották meg. A közgyűlés dr. Szádeezky 
Kardoss Tibor e. i. dékán, egyesületi la 
nárelnök nyitotta meg. majd az elnök 
Szép György távolléte miatt Gáspár 
László alelnök felolvasta az elnöki jelen­
tést

A közgyűlés ezután felmentette a tava­
lyi tisztikart és megejtettek az új tiszti­
kar megválasztását, mely a következő : 
Elnök : Székely László jogszigorló, rep­
rezentatív aldnök : Vasa Adám jogszi­
gorló, adminisztratív alelnök : Ádor Zol­
tán jh főtitkár : Barabás Miklós jh. a vi­
galmi bizottság elnöke : Csery László jsz.. 
a vigalmi bizottság alelnöke : Laczkó Róla 
jh., a hecsíiletügyi bizottság elnöke : Náb- 
ráczky Béla jh., a hecsűletügyi bizottság 
alelnöke : Mikeez Gyula jh., A számvizs­
gáló bizottság elnöke : Zöld László .jh . a 
szám vizsgáló bizottság alelnöki' : Kardoss 
János jh., főjegyző : Sarkadi Kesztyűs 
Kornél jh., jegyző : Ton gór Béla jh , F» 
pénztáros : Tóth Árpád jh., pénztáros : 
Nagy Jenő jh., titkár Tárdv Károly jh . 
háznagy : Szenczy István jh., ellenőr 
Tnor Sándor js.z., könyvtáros : Kulin lm 
re jh . sajtóbizottság előadója : Kosira 
György jh., sajtóbizottság tagjai : 01- 
savszky Gyula. Vajkóczi János és Pálfv 
József levente joghallgatók.

Megejtették még ezután a bizottságok 
és az ezévi választmányi tagok megválasz­
tását, majd Szádeezky Kardoss Tibor nm- 
leg szavakkal jelölte meg a követendő utat 
Nagy tetszéssel fogadott szavai után pe­
dig Székely László ozidni jogászrlnM 
adott programot. Ezután indítvány hang 
zott cl. moly szerint Szép György tavaGi 
jngászilnököt örökös tiszteletbeli jogász 
elnökké választották. Ezután a közgyűlés 
ad hoc gyűjtést rendezett az Erdélyért ak 
ció javára, mely meglepő szép erodmónvl 
hozott. Az elnöki zárószó után a közgvíi 
lés mindenki legnagyobb megelégedne 
mellett ért véget.

SZÍNHÁZ
S ZtNHÁZI HÍREK

Csütörtök r«te ós pénteken «sie i 
nngvsikerü AranyknláM opercltu idoósis 
kerül műsorra. Szombaton délutón fillé­
res hclvórnkkal Nagymama. Csfky Gcr. 
«ely vigjátékn kerül színre, szombaton 
sió A bérletben a Lchór-eiklns móso

■ lik előadása : Éva. Sándor Anna fellép­
tével. Rock Miklós vezénylésével.

Vasárnap délután mérsékelt hetyárak- 
kal Marién grófnő, este B. bériéiben : 
Éva.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma utoljám D—7—tt órakor!

HA ELJÖN A HOLNAP 
Irene Hunne éa Charlea Boyer.

Holnaptól • Kék railing, Gary <’• j -r

kere.sk
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MOZI
IBEN. VAGY NEM? (Kitűnő m«5v«r 

film a Vígszínház mozgóban.) Zsúfolt 
ház elölt mutatta be * Vígszínház mozgó 
a 6Z0?nn cgvik legötletesebb és legsikerül 
tebb filmjét, melynek címe: Igen vagy 
nem ?“ Egy fiatal úrilány idegen férfi 
lakásában ébred, s ebből támad a bonyo­
dalom, melyet a szerző és a rendező rend­
kívül ügyesen és mértékül elássál szövö­
getnek. A mese végén természetesen min­
den rendbe jön és a boldogság sem ma­
rad el. A film női főszerepét Murát i Lili 
látsza, akit még nem láttunk ilyen jól fn 
tegrafúlva Muráti alakítása remek. D< 
nagyon jól játszanak a többiek is, így 
elsősorban Jávor Pál l’áger Antal Szö­
rényi l'va Vaszarv Piroska. Kiss Manyi, 
Vált Gero é^ fló/s.ihegyi Kálmán. Ilyen 
gárda melleit a közönség nagyszerűen 

óraknztatott annyival is inkább mert az 
érdekes és fordulatos mesét sokszor ize- 
• ifi meg a tiszta humor. Az Igen, vagv 
nem" D. brecenbrn is nagy sikert aratott 
A kísér-• híradó szintén érdekes.

DR KILDARE KÜLÖNÖS ESETE 
(Izgalmas amerikai film a Hungáriában.) 
A/ orvos a hőse a Hungária legújabb 
amerikai filmjének, melyei Dr. Kildare 
különös esete“ címen szerdán mutatlak be. 
Az amerikai rendezés ezúttal is brillíro- 
zik A mese, nemcsak szövevényes, de iz­
galmas is és mindvégig leköti a nézőt. A 
megöl dó-- viszont kellemesen megnyug­
tató. A szereplők mindegyike elsőrendű. 
Külön ki kell emelnünk Lionel Harry 
morc pompás alakítását, aki mellett Lew 
*vr<s tökéletes játéka é- La ra Iné Dav 
finoman kidolgozott alakítása érdemel 
telje elismerést A közönség feszült ér­
deklődéssel kísérte ..Dr. Kildare különös 
rsrlét amely jóval fölötte áll a sznkvá- 
nvo- amerikai filmeknek.

SPORT
Dr, Kölcsey Nándor p Igármr.slcr táv­

iratban üdvözölte a győztes debreceni 
tornászcsapatot. Beszámoltunk arról. 
!)(•■ v a debreceni tornászcsapat frappáns 
győzelmet aratott Budapesten a fővárosi 
tornász csapat felelt. Ezért a győzele­
mért. amellyel elismerésieméit»). nagy 
teljesítménnyel öregbítette a csapat Deb­
recen jóhirnevét, dr Kölcsey Sándor 
polgármester táviratban üdvözölte a 
győztes debreceni tornászcsapatot és ve­
zetőséget.

Áfa tartaj első edzését az olaszok el­
len készülő magyar válogatott keret. 
Ezen valószínűleg a következő csapat 
szí repel : Tóth Pákozdi, Bíró Sá- 
rosi III Juhász. Balog — Kincses, Ko­
vács. Sárvári iSpivImaiin). Bodola.Gvel 
vqy I ázár. Polgár és .Sáros i dr beteg 
sépg miatt felmentési kapott. A/ ellenfél 
ifjúsági csapat lesz, melyei kerettagok 
ka! erősítenek meg.

Asztali tennisz. A D l I uov« ni brr 16 
!/ én rendezi meg Debrecen város asztali 
t< nniszbajnokságait a Mag >s< Gvörgv tér 
9 ■ z. a. tornacsarnokában A bajnoki 
vrnenvrkrc vidékről is ig«n sok neve- 
zéM vár a rendezőség.

APRÓHIRDETÉSEK Kereslet

Betöltendő állás 
nőknek

Irodai 
munkákban. k ön y ve 1 é s -
ben és gépírásban jártas, 
jó kézíráséi keresztyén 
kisasszonyt azonnal al­
kalmazunk. 1 rásbeli a jár 
latokat éleikor, eddigi 
működés és fizetési igé­
nyek megjelölésével Szor­
galmas jeligére a kiadó 
ha kérünk. 1615

Betöltendő átlós 
férfiaknak

Egy 
napszámostól felvételik. 
Hid-ii. 1. 1052

A.szlaloslaniiló
feli elei ik. Oh I i II I I a j.,., 
asztalos, Kazinczy-u. 2.

iOö’

A két otöbbi fordulóban a legjobban 
szereplő onpalok rangsora a következő 
1. Ferencváros, 2 Szeged. 3 Elektromos 
1 WMFC. A rossz szereplési tekintve, 
így alakul a sorrend: Haladás. Törek­
vés. Gamma. BSzKRT I eltűnő tehát az 
Elektromos jó és a BSzKRT rossz sze­
replése.

Ki vezeti az olasz-magyar mérkőzési? 
Az olasz szövetség közölte az Ml.Sz szel, 
hogy a december I i mérkőzés szíhelye 
véglegesen Genova. \ mérkőzés vezetésé­
re a bécsi Bcranekcl. a svájci Wülricbet 
és a németországi Bannest ajánlja. Az 
MLSz. még nem döntött, melsikel fogad­
ja el közölök

Közgazdaság
CSENDES FORGALOM 
A GABONATŐZSDÉN

Az élénk kereslettel szemben alig 'an
• kínálat a gabonatőzsdén. Kalászosokba! 
| nem volt üzletkötés kukoricából nébán.» 
■ vagon kdt el szilárd árakon Tiszántúl 
I csöves tengeriért 11 pengőt kínálnak.

lófogú kukorica 13.65 13.75 pengő, a 
szokványárul 13.15 13 20 pengőért ke 
re sík.

Búza : 78 kg-os 23.55.
Rozs; 71 kgos 19.55.
Árpa: .Sörárpa, kiváló 26 50, sörárpa 

elsőrendű 25.50 sörárpa 21.50. 68 kg-os 
ipari 23 , takarmány 65 66 kg 21.—,
takarmány, kőzépminőségíi 20. .

Zab : 21 80.
Kukorica: 1 j 16.80.
Magvak é.s hüvelyesek : Köles, fehér 

36 50 38. . vörös 36.50 -■38.—-, egyéb 
35.50 36.50. bükköny tavaszi 38 11 
szöszös 78 80.

A ferencvárosi serlésvásár összfclhaj-
• fása 255 darab Az irányzat élénk Arak 

uradalmi zsirscrlés páronként 310 kg-on 
felül 160. angol sonkásért és I 152 filler

> k dogra monkénl
Debreceni termény- és takarmányárak; 

Búza. rozs. árpa, zab nem volt, tengeri <5 
29.00. csöves 1100 15.00 lucerna 1000 

11.50, lóhere 10.00 1 1.00 szalma 5 00
• 5 50. cukorrépa 1.10 -5.90. takarmány­

répa 3.50 3 80
«••eeoewoeeeeeeo

A debreceni kir. törvényszéktől.
Cl 877/115-1910 szám.

HHRDEIMÉNT
A kir törvényszék a Magyar Nemzeti 

Könyv- és Lapkiadó Vállalat Részvény­
társaság debreceni bej. rég 19 10. évi jú 
liiis hó 30 napján tartóit évi rendes 
közgyűlése állal hozott azon határozat­
hoz. hogy a társaság eddigi 10.100 pen 
gó alaptőkéjét a részvények névértékű 
nek lehel végzése állal 10 10 pengőre szál 
lílolla le. az 1875. évi XXXVII I. . . 
209 ij.a alapján az engedélyi meg 
adta.

Debrecen. 1910. évi október hé» 23 án 
Dr. Kulin Imre s k. kir fszéki tanács 
elnök A kiadmány hiteléül Borús kiad"

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pá!

Kiadja :
Alföld! '••’’nlat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Gyors*
é- gépíró jogászi v:j ív
jelöltei felvesznek Péesi
é.s Pap ügyvédek. Wer
bőezy 4. 1639

Cipész
kisiparosok és >u’gcdek
— csoport inunk.í ra -—
jelentkezzenek Miklós-u
53. 1656

Szőlőinmikást, 
eves!, vidéki szőlőm meg­
munkálására lakással fel. 
veszek. Loránfffv -n. 42. 

101!

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónő 
alkalmazási nyerhet, Pa- 
csirta-u. 12. 1057

Főzéshez értő 
szobalcánvl felveszek 
\ illanytelcp, igazgatói la­
kai. 102 (j

<a* 4» «ft* e* 4B «fr W 4»«» 4» w 4» 4»

Kiadó lakás
2 szobás

Modern
k el szobás másodé ni ele ti 
lakás december egyre ki­
adó Piac ír 68. 1661

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Kiadó
3 szoba hallos, összkom­
fortos modern lakás köz­
ponti fűtéssel. Varga-ii.
I 1650
Cl."....................... ■ —

Bútorozott szoba
Kiilii ii bejáratú 

bútorozott szoba kiadó 
Piac 77, I 4. 1604

Bútorozott 
szoba keresztény úrnak I 
kiadó. Tisztviselő-telep. I
ITngacs-u. 3. 1631 I

Aón.at

Oltóit,
n a gasIörzsü pösz niéIr
(lad<». B ö s /. ö r m c n \ i - u I 2.

1655

Libaaprólék 
nyolcvan fillér kilója 
(.sa po iiIcíi i színházát já­
rónál és Simonffy-ii. 6. 
Koriihausernél. lejpiac 
cal szemben. Ny. 1191

Almák
.It. náthán is kapható.
Megrendelhető csíi törtök 
délelőtt Csokonai 13.

I6G3

iiRi i
elöHő- és öltönyszö 

vetek, minden hozzá 
valók, férfi divaisport 
ps galléros ingek ölesé 

árban
Petriknél
Szent Anna-u. 5. sz

Figyelem ! !
Por Iá lókra modern bá­
dogból ű kel I ök él e lese n
készít Both bádogosmes. 
ler, Csapó-u. 56. 881

Oepel-motor szervize, 
gálái, 

alkalrészraklái, precíz 
javítás Királynál, Royal 
épület Nagy raktár: ke. 
rék pá rokhan. rádiók ba n 
v arrógépekbm. segédmo- 
torosokban, golvócsap- 
ágyakban Több 86, 190 
25Ö, 350, 600 as használt 
motorkerékpár alkalmi
árban eladó 899

Sírkövek 
műkőből és lerméskőböl, 
Sempernova nemes va­
kolat és mindenfajta épí­
tési anyag. niészsalak 
szíkcslalaj javításához a 
Debrecen i M űkőgyá rba n. 
l’ürdő-u. 2. kapható. 933

Rádió, varrógép 
é.s kerékpárok 

javítása olcsón, gyorsan 
és felelősséggel. Kérjen 
ajánlatot. Alkatrészek a 
legolcs()bban. Sok pénzt 
megtakarít, ha nálam doL 
gőzt ni és vásárol \ id-ki 
megbíz ások a I soron k ív ül 
cszközlök. Szabó Lajos 
műszerész, ( sapó-uh a 86

1610

Figyelem !
Mielőtt a tél beáll és a 
fagy bekövetkezne, min- 
denki vigyázzon és gon­
doljon a vízvezetékeire. 
Ezl pedig megóvhatja, ba 
Molnár János vízvezeték­
szerelői felkeresi. Csapó­
ul ea 19 1342

\ Debreceni
Képeskalendárium 

1926. évi évfolyamat
megvesszük ..Meliusz ' 
k ö n y vk e r< 's k e d é s. 1658

Ócskavasul, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17 Tele­
fon 26 <tl 777

Autó-motor 
kerékpár

Kerékpár 
használt, Jókaiban lévő 
50 P-érl eladó. Hofher- 
mere-ii. 39. Szabó. 16,'lß

Szőlő, gyümölcsös
Andrússy-út 67. sz. 

szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő aíall 1621 C-öl 
a leloknagyság belvilá 
gosilás a kiadóhivatal­
ban. 1031

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werbőczy ti R.
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

II.ADÓ
Szét ben v i-uIcán négy 

szobás, alápincézett űri­
villa. nagylelkű gyümöl­
csössel. I izen hatezeréi!

Kígyó-u. 53. üzlettel, 
h á r(> in re 11 d be I i ij r i.. i k ó s _ 
sál, olcson.

Atilla-tér 6. görög 
templom mellett több­
rendbeli úrilaká.ssal örö 
kösök sürgősen eladják.

'I’ímár 18. négyrendhe- 
li. kilíinő karban lévő 
űrilakással elhelyezés vé­
gett sürgősen.

Tanító-u. 6 liáromszo- 
t»ás, összkomfortos úri­
lakás. kettőszázötven T'.

i '»I gyümölcsös, valódi
< salad i ház át helyezés 
miatt mi mién elfogad ha 
lo áron ’ Nagyon ritka 
alkalom ' Tizennvoh ez 
rét kérünk.

Sámsoni- út 83 , a Va j - 
da-fele kitűnő menetelő

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
búk, konyha bereu. Iczé
sek Salamon bútorüzh' 
lében. Jó minőség elő 
nyös árak Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

Eladó 'öld

I ladó
Szilágy varmegyében ki t 
tőszázhel ven kai. hold 
föld 129 hold erdővel). 7 
épülettel. Mázor oki. gaz 
da, Balalonfüred 1669

Eiodo házhe y

Villatelek eladó 
város legszebb helyén 
Cím a kiadóban 993

200 300 D-ölíí 
lelkek a Poroszlay . 
Andrássy- és lladházi- 
ulcán eladok. Értekezni 
I ű brereni Mükőgyárnál.
I íirdő-iilea 2. 1219

Eladó náz

Elköltözés miall 
sürgősen eladó és azon 
nal beköltözhető Bclvá 
rosban nagyon szép par- 
kellcs. fürdőszobás, hal­
los úriház, vételára 
16.50(1 pengő Megbízóit 
Samu János, Deák Fc- 
icnc.-ulca 7. 1659

Hnmnkkcrl.
Ovoda-ulca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba. mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól 
termő szőlővel, felszere, 
lessel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott 1225

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, mellékhelyisé- 
kékből álló, 370 I ]-öí te­
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás. termő gyümöl­
csös és szőlővel beiillel- 
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Ilomokkcrl, Puzdra- 
ufea 4. 850

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó 
mik igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva- 
lalban. 1031*

HÁZAK :
fuszerüzlrt és korcsma 
nagy telekkel több par­
cellákban is.

Széchenyi uh án lel jc 
sen alápincézeti kis úri- 
villa tízezerért.

Monoslorpályi-ú’i v ani 
háznál. Bajnok-utca 9 
számi) ha rom szoba s ki 
tűnő karban lévő iiril.i. 
kásl álhelyezés miatt po. 
lom négyezerért.

I Judo fohl

Kiadó Marson, kövesül 
közelében tizennégy hold 
Icükiliinőbb. fekete föld 
lányával sürgősen

I öhlbérlel

Kcllőszáz Imid |nnn 
i.őségíí tanyás homok 
birtok azonnal áfvehelő 
áthelyezés miatt nagvrm 
olcsó bér mellett

ELADD
Budai I l/.saiá.s. utca 
számú kétszobás, előszó, 
bás, kényelmes c.sal.nli 
ház. 7| (

Simoiiví-út 5'a. sz. 
kelrendbeli lakással. 600 

1 öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban 

1036*

Rákóczi n. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ölrendbeli lakás. 
291,31 □•öl. Cím a Deb 
receni Újság kiadóhiva- 
tálában.

Teleki u. 77. sz.
‘-’46 □-öl telek, 4 és 2- 
szobás komforlos lakás­
sal, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha- 
tó a kiadóhivatalban

1039*

Mcszena-u. 2. Könyök 
utca 1. sz.

saroktelek 138 O-öl, egv 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivalal- 
ban 1032*

Pélerfia-ii. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 □ öl. 3 üzlet­
helyiség és 6- lakás Cím 
a kiadóhivatalban 1034*

Sinionity-u. 39. sz.
6 lakással. 141 O-öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban

1035*

Széni Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 n-öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban 1038*

Simnnyi-út 7. sz. vili» 
ölszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 

!-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban. 1037*

Eladó ingóság
(■yennek-, 

férfik a bál 15 pengő, fe­
li cr z o in á n c o s vaskályha
eladó. Pápay Joz.scl uh .i 
21 (Poroszla v-űlbol.l

1653

fcgy
teljesen új sparhel köl- 
lözködés niiátl sürgősen 
eladó. Czeglcd-u. 1. sz.

1512

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi <■ í b • t.


